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1. Important Safety Warnings AN

SAVE THESE INSTRUCTIONS

All sections of this manual contain instructions and warnings that must be followed during the installation and operation of
the battery cabinet described in this manual. Read ALL instructions thoroughly before attempting to move, install or connect
your battery cabinet. Failure to heed these warnings may affect your warranty and cause serious property damage and/or
personal injury.

All wiring should be performed by a qualified electrician, in accordance with the warnings in this manual and all
applicable electrical and safety codes. Incorrect wiring may cause serious personal injury and property damage.

f DANGER! LETHAL HIGH VOLTAGE HAZARD!
Installation and Location Warnings

* Install the battery cabinet in a controlled indoor environment, away from moisture, temperature extremes, flammable liquids and gasses,
conductive contaminants, dust and direct sunlight.

Install the battery cabinet in a level, structurally sound location.
The battery cabinet is very heavy; use extreme caution when moving or lifting the unit.

Operate the battery cabinet at indoor temperatures between 0° C and 40° C (32° F and 104° F) and 30-90% non-condensing humidity

only. For optimum battery performance, maintain an ambient indoor temperature of 25° C (77° F).

* Leave adequate space around the front and rear of the battery cabinet for proper ventilation. Do not block, cover or insert objects into the
external ventilation openings of the battery cabinet.

* Do not place any object on the battery cabinet, especially containers of liquid.

* Do not attempt to stack the battery cabinet. Attempting to stack the battery cabinet may cause permanent damage and create a potential

for serious personal injury.

* Do not attempt to unpack or move the battery cabinet without assistance. Use appropriate handling equipment rated to bear the weight
and bulk of the battery cabinet, such as freight elevators, pallet jacks and forklifts. (Fully extend forks under load. Spread forks to
maximum possible width under load. Lift cabinet from bottom only. Wear safety shoes.)

* For emergency use, install a fire extinguisher rated for energized electrical equipment fires (Class C rating or exact equivalent, with a non-
conductive extinguishing agent) near the battery cabinet.

Connection Warnings
* The battery cabinet contains hazardous high voltages that have the potential to cause personal injury or death from electric shock.

* The battery cabinet has its own energy source. The output terminals may be live even when the battery cabinet is not connected to a UPS
system.

The battery cabinet must be suitably grounded according to all applicable electrical wiring regulations.

* Use of this equipment in life support applications where failure of this equipment can reasonably be expected to cause the failure of the
life support equipment or to significantly affect its safety or effectiveness is not recommended.

* De-energize all input and output power sources before installing cables or making electrical connections.
Use flexible cable of sufficient length to permit battery cabinet servicing.

Use ferrule caps to cover termination cables and prevent frayed ends from shorting on terminal blocks. Use cabling rated VW-1, FT-1 or
better. Use cable sleeves and connector clamps.

Confirm that all cables are marked correctly according to their purpose, polarity and diameter.

* Observe proper polarity by connecting negative to negative and positive to positive (and center string to center string, where applicable).
Failure to observe proper polarity may damage the batteries and create a serious risk of personal injury and property damage.

Wiring should be performed by trained, qualified electricians only. Refer to the UPS unit's Owner’s Manual for wire sizing.

Battery Warnings

* The battery cabinet does not require routine maintenance by the user. There are no user-serviceable parts inside. Only qualified,
knowledgeable service personnel familiar with all required precautions should open the access panels for any reason. Keep unauthorized
personnel away from batteries.

* The battery cabinet contains valve-regulated recombinant lead-acid (VRLA) batteries. Do not attempt to add water to these batteries or
sample the electrolyte specific gravity.

* Valve-regulated recombinant lead-acid (VRLA) batteries can contain an explosive mixture of hydrogen gas. DO NOT SMOKE when near
batteries. DO NOT cause flames or sparks near batteries. Discharge static electricity from body before touching batteries. DO NOT open or
mutilate batteries—released electrolyte is harmful to the skin and eyes and may be toxic. DO NOT dispose of batteries in a fire—they may
explode.



1. Important Safety Warnings AN

Batteries present a risk of electrical shock and burns from high short-circuit current. Battery connection or replacement should be
performed only by qualified service personnel, observing proper precautions. Use tools with insulated handles. Remove watches,

rings or other metal objects. Wear rubber gloves and boots. Do not short or bridge the battery terminals with any object. Do not lay tools
or metal parts on top of batteries. Use tools with insulated handles. There are no user-serviceable parts inside the battery cabinet. Battery
replacement should be performed only by authorized service personnel using the same number and type of batteries (sealed lead-acid).
The batteries are recyclable. Refer to your local codes for disposal requirements or visit http://www.tripplite.com/support/recycling-program
for recycling information. Tripp Lite offers a complete line of UPS System Replacement Battery Cartridges (R.B.C.). Visit Tripp Lite on the
Web at https://www.tripplite.com/products/battery-finder/ to locate the specific replacement battery for your UPS.

Replace batteries with equivalent batteries (same number and type) available from Tripp Lite.
Fuse replacement should only be performed by qualified service personnel. Replace with only the same type and rating: 30A, 600V.

The batteries are recyclable. Refer to local codes for disposal requirements. Do not dispose of batteries except through approved channels
in accordance with all applicable local, state and national regulations.

Do not connect or disconnect batteries when the UPS system is operating from the battery supply or when the unit is not in bypass mode.
Disconnect the charging source prior to connection or disconnecting battery terminals.

If the charging source remains off for an extended period of time, it should be turned on periodically to allow the batteries to recharge. The
charging source should be turned on and the batteries should be recharged at least one uninterrupted 24-hour period every 3 months.
Failure to recharge the batteries periodically may cause permanent battery damage.

Allow batteries to charge uninterrupted for 24 hours after installation.

2. Installation and Setup

2.1 Rear Panel View Second

Battery Pack

Note: Inspect the unit before performing installation. Make sure nothing inside the package is damaged. UPS (Optional)

Keep the original packaging for future use. —

o DC Connector: Connects to UPS or a second battery pack. For more information, see O v e 0

e Fuse Holder: Battery over-current protection fuse holder.

2.2 Battery Pack Installation and Setup . . .
Unpacking and Inspection
1. Remove the battery pack from the packaging.

2. Inspect the package contents for impact or other damage: e - LI )

Connecting a UPS to the Battery Pack in section 2.2 Battery Pack Installation and o
Setup.

Note: The battery pack is very heavy. Be cautious when unpacking and lifting the unit to avoid injury.

* Battery Pack Unit o
* Owner’s Manual
 Battery Connection Cable

80-pc. Battery Pack



2. Installation and Setup

Selecting Installation Site

To minimize the possibility of damage to the battery bank and extend the life of the batteries, follow the instructions below:

1. Maintain at least 20 cm (8 inches) clearance between the unit’s rear panel and a wall (or other obstructions).
2. Do not block airflow to the unit’s ventilation openings.

3. Ensure the installation site environmental conditions are in accordance with the unit’s working specifications to avoid overheating and/or
excessive moisture.

4. Do not place the unit in a dusty or corrosive environment or near any flammable objects.

5. This unit is not designed for outdoor use.

Connecting a UPS to the Battery Pack
The external battery pack will increase the battery runtime. As a result, recharge time will also increase. The diagram below shows a UPS
connected to a battery pack using the included cable, and the battery pack connected to an optional second battery pack.

Before attempting to connect the battery pack to a UPS, please follow the Removing Battery Connector Cover and
Installing Battery Cable Bracket procedure.

e




2. Installation and Setup

Removing Battery Connector Cover and Installing Battery Cable Bracket

1. Unscrew the screws securing the cover of the battery pack’s UPS DC connector. Remove cover and save screws for step 4.
Note: The UPS DC connector is located on the left side.
2. Attach the cable bracket to the battery cable ).
3. Connect the external battery connector to battery pack Q
Notes:
* Make sure the cable is fully inserted into their connectors.
* Small sparks may result during battery connection; this is normal.
¢ Be sure to connect the protective earth wire ring terminals to the earth bonding screw on each cabinet.

4. Use the two screws removed in step 2 to secure the battery cable to the battery pack cabinet G

Bracket

"\




2. Installation and Setup

2.3 Installing Batteries in an External Battery Pack Cabinet

If your external battery pack cabinet does not include batteries installed, follow the proper procedures to install
A batteries inside the unit.

MAKE SURE THE BATTERY PACK CABINET IS DISCONNECTED FROM THE UPS BEFORE PERFORMING THE FOLLOWING
SEQUENCE OF OPERATIONS.

WARNING:

* Equipment should be installed by service personnel.

* When installing the batteries, use the same battery number and type as shown on the battery label.

* Do not open or mutilate the battery or batteries. The released electrolyte is harmful to the skin and eyes.

* A battery can present a risk of electric shock and high short-circuit current. Observe the following precautions when working on batteries:
0 Remove watches, rings or other metal objects.
o Use tools with insulated handles.

Install Batteries in an External Battery Pack Cabinet:

Note: Refer to the External Battery Pack Wiring Diagram and External Battery Pack Cabinet Battery Wiring Table for more information.
1. Remove the two side plates and four barrier plates.

2. Install 80 batteries into the battery pack.

3. Route the cables through the opening behind the battery breaker. DO NOT route cables through or around the shelves.

4

. Reinstall the four barrier plates to secure all batteries.

A When installing the barrier plates, do not short circuit the battery terminals. Injury or fire may result.

5. Connect the two red wires, two black wires and four blue wires from the fuse holder to the batteries.
6. Connect four 320 mm wires.

7. Connect 72 100 mm wires.

External Battery Pack Wiring Diagram

RIGHT LEFT
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2. Installation and Setup

Notes:

e The numbers listed in the diagram are “Battery Numbers”
from 1 to 80, which are used for battery position <— DC CONNECTOR
identification.

* Connector cables are labeled by polarity and the
respective battery number it connects to. For example,
the cable labeled “40 (+)” should connect to battery
number 40’s positive battery terminal. Refer to the battery 1T 1]
connection diagram for all connector cable assignments.

[T TI[ 1| «—— EXTERNAL FUSE HOLDER (100A/700V FUSE)

FUSE BOARD (30A/600V) FUSE BOARD (30A/600V)
Lo =1 .| + ] o =1 .|
L0 ]
Top FUSE BOARD (30A/600V) FUSE BOARD (30A/600V) Top
—1 = o—7
[ === L= 7
B@MMMM: AR ARREERNK
jl 213415 617]8]9]10 100 mm wire 71|72 |73 |74 |75 |76 |77 |78 |79 |80

<4—320 mm wire

61 (N)

320 mm wire—»|
N I S .
—> Front €—
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Bottom RIGHT SIDE LEFT SIDE Bottom

External Battery Pack Wiring Table

BAT Number 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Terminal - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +

Connection | Black Wire | 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm See

Wire from Fuse Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Below
Holder

BAT Number 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

Terminal - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +

Connection 320 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm See

Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Below

BAT Number 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28

Terminal - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +

Connection 100 mm |Blue Wire|Blue Wire| 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm See

Wire Wire from Fuse | from Fuse Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Below

Holder | Holder

BAT Number 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37
Terminal - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +
Connection 100 mm 100 mm 320 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm See
Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Below
BAT Number 37 38 39 40

Terminal - + - + - + - +

Connection 100 mm 100 mm 100 mm Red Wire from

Wire Wire Wire Wire Fuse Holder




2. Installation and Setup

BAT Number 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

Terminal - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +

Connection | Black Wire | 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm See

Wire from Fuse Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Below
Holder

BAT Number 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59

Terminal - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +

Connection 320 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm See

Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Below

BAT Number 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68

Terminal - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +

Connection 100 mm [Blue Wire|Blue Wire| 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm See

Wire Wire from Fuse | from Fuse Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Below

Holder | Holder

BAT Number 68 69 70 71 72 73 74 75 76 7

Terminal - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +

Connection 100 mm 100 mm 320 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm See

Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Wire Below

BAT Number 7 78 79 80

Terminal - + - + - + - +

Connection 100 mm 100 mm 100 mm Red Wire from

Wire Wire Wire Wire Fuse Holder

3. Specifications

Battery Included Unit Dimensions Shipping Dimensions Unit Shipping

Cabinet Model Breakers (Hx W x D) (Hx W x D) Weight Weight |Description
Battery cabinet with

BP480V09 246.5 kg | 273.5 kg |80 x 9Ah batteries
pre-installed.
Battery cabinet with

BP480V10 273 kg 290 kg |80 x 10Ah batteries

100A Fuses | 836 x 250 x 779 mm | 1018.5 x 380 x 919.5 mm pre-installed.

Battery cabinet without
batteries installed,

but designed for

80 x 10Ah/9Ah batteries.
Battery links and fuses
included.

BP480V10-NIB 55 kg 82 kg




4. Storage and Service

Storage

If the charging source remains off for an extended period of time, it should be turned on periodically to allow the batteries to recharge. The
charging source should be turned on and the batteries should be recharged for at least one uninterrupted 24-hour period every 3 months.
Failure to recharge the batteries periodically may cause permanent battery damage.

Service

Your Tripp Lite product is covered by the warranty described in this manual. A variety of Extended Warranty and On-Site Service Programs
are also available from Tripp Lite. For more information on service, visit www.tripplite.com/support. Before returning your product for service,
follow these steps:

1. Review the installation and operation procedures in this manual to ensure that the service problem does not originate from a misreading
of the instructions.

o

If the problem continues, do not contact or return the product to the dealer. Instead, visit www.tripplite.com/support.

w

If the problem requires service, visit www.tripplite.com/support and click the Product Returns link. From here you can request a Returned
Material Authorization (RMA) number, which is required for service. This simple on-line form will ask for your unit’s model and serial
numbers, along with other general purchaser information. The RMA number, along with shipping instructions will be emailed to you.

Any damages (direct, indirect, special or consequential) to the product incurred during shipment to Tripp Lite or an authorized

Tripp Lite service center are not covered under warranty. Products shipped to Tripp Lite or an authorized Tripp Lite service center must
have transportation charges prepaid. Mark the RMA number on the outside of the package. If the product is within its warranty period,
enclose a copy of your sales receipt. Return the product for service using an insured carrier to the address given to you when you request
the RMA.

1-YEAR LIMITED WARRANTY

Seller warrants this product, if used in accordance with all applicable instructions, to be free from original defects in material and workmanship for a period of
one (1) year from the date of initial purchase. If the product should prove defective in material or workmanship within that period, Seller will repair or replace
the product, in its sole discretion. Service under this Warranty can only be obtained by your delivering or shipping the product (with all shipping or delivery
charges prepaid) to: Tripp Lite, 1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA. Seller will pay return shipping charges. Visit www.tripplite.com/support before
sending any equipment back for repair.

THIS WARRANTY DOES NOT APPLY TO NORMAL WEAR OR TO DAMAGE RESULTING FROM ACCIDENT, MISUSE, ABUSE OR NEGLECT. SELLER MAKES NO
EXPRESS WARRANTIES OTHER THAN THE WARRANTY EXPRESSLY SET FORTH HEREIN. EXCEPT TO THE EXTENT PROHIBITED BY APPLICABLE LAW, ALL IMPLIED
WARRANTIES, INCLUDING ALL WARRANTIES OF MERCHANTABILITY OR FITNESS, ARE LIMITED IN DURATION TO THE WARRANTY PERIOD SET FORTH ABOVE;
AND THIS WARRANTY EXPRESSLY EXCLUDES ALL INCIDENTAL AND CONSEQUENTIAL DAMAGES. (Some states do not allow limitations on how long an implied
warranty lasts, and some states do not allow the exclusion or limitation of incidental or consequential damages, so the above limitations or exclusions may not
apply to you. This Warranty gives you specific legal rights, and you may have other rights which vary from jurisdiction to jurisdiction).

WARNING: The individual user should take care to determine prior to use whether this device is suitable, adequate or safe for the use intended. Since
individual applications are subject to great variation, the manufacturer makes no representation or warranty as to the suitability or fithness of these devices for
any specific application.

Regulatory Compliance Identification Numbers

For the purpose of regulatory compliance certifications and identification, your Tripp Lite product has been assigned a unique series number. The series
number can be found on the product nameplate label, along with all required approval markings and information. When requesting compliance information for
this product, always refer to the series number. The series number should not be confused with the marketing name or model number of the product.

WEEE Compliance Information for Tripp Lite Customers and Recyclers (European Union)

Under the Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive and implementing regulations, when customers buy new electrical and
electronic equipment from Tripp Lite they are entitled to:

mmm ° Send old equipment for recycling on a one-for-one, like-for-like basis (this varies depending on the country)
¢ Send the new equipment back for recycling when this ultimately becomes waste

Tripp Lite has a policy of continuous improvement. Specifications are subject to change without notice.

TRIPPLITE &
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1. Advertencias importantes de seguridad

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES

Todas las secciones de este manual contienen instrucciones y advertencias que deben observarse durante la instalacion y
la operacion del gabinete de baterias descrito en este manual. Lea TODAS las instrucciones detenidamente antes de mover,
instalar o conectar el gabinete de baterias. Caso contrario, puede afectar la garantia y causar danos materiales o lesiones
fisicas graves.

iPELIGRO! iRIESGO LETAL POR ALTO VOLTAJE!

El tendido del cableado debe estar a cargo de un electricista calificado, en conformidad con las advertencias
descritas en este manual y en todos los codigos de seguridad y eléctricos que correspondan. Un cableado incorrecto
puede causar lesiones personales graves y danos a la propiedad.

Advertencias sobre la instalacion y la ubicacion

* Instale el gabinete de baterias en un ambiente interior controlado, alejado de humedad excesiva, temperaturas extremas, liquidos y gases
inflamables, contaminantes conductores, polvo o luz solar directa.

Instale el gabinete de baterias en una ubicacién nivelada y con estructura firme.
El gabinete de baterias es muy pesado; tenga sumo cuidado cuando mueva o levante la unidad.

El gabinete de baterias solo debe funcionar a una temperatura entre 0° Cy 40° C [32° F y 104° F] y entre 30 - 90% de humedad sin
condensacién en interiores. Para un éptimo rendimiento de la bateria, mantenga la temperatura ambiente interior de 25° C (77° F).

* Mantenga espacio suficiente en la parte delantera y posterior del gabinete para una correcta ventilacién. No bloquee, cubra ni coloque
objetos en las aberturas de ventilacién externas del gabinete.

* No cologue ningln objeto sobre el gabinete de baterias, especialmente recipientes con liquido.
* No intente apilar el gabinete de baterias. Si lo hiciera, puede danarlo de forma definitiva y causar lesiones fisicas graves.

No intente desembalar ni mover el gabinete sin asistencia. Use un equipo de manipulacién con la capacidad apropiada para soportar el
peso y la carga del gabinete, como montacargas y gatos para tarimas. (Extienda totalmente las horquillas del montacargas debajo de la
carga. Abra las horquillas al méximo ancho posible bajo la carga. Levante el gabinete por la base solamente. Use calzado protector).

* Para uso en caso de emergencia, instale un extintor certificado para incendios de equipos eléctricos conectados (clasificacién clase C o
uno exactamente equivalente, con agente extintor no conductor) cerca del gabinete.

Advertencias sobre la conexion
* El gabinete de baterias contiene alto voltaje peligroso que puede causar lesiones fisicas o la muerte por descarga eléctrica.

* El gabinete tiene su propia fuente de alimentacién. Las terminales de salida pueden estar energizadas cuando el gabinete no esta
conectado a un sistema UPS.

El gabinete se debe conectar a tierra como corresponda seglin todas las regulaciones de cableado eléctrico previstas.

* No se recomienda el uso de este equipo en aplicaciones de soporte de vida en donde razonablemente se pueda esperar que la falla de
este equipo cause la falla del equipo de soporte de vida o afectar significativamente su seguridad o efectividad.

Desconecte todas las fuentes de alimentacién de entrada y salida antes de instalar los cables o realizar conexiones eléctricas.

Use un cable flexible de longjtud suficiente para permitir las tareas de servicio del gabinete.

Use casquillos para tapar los cables de terminacion y evitar que los extremos deshilachados entren en corto en los bloques de terminales.
Use cable con clasificacién VW-1, FT-1 o superior. Use manguitos para los cables y abrazaderas para los conectores.

Confirme que todos los cables estén marcados correctamente segun su finalidad, polaridad y didametro.

Para respetar la polaridad correcta, conecte el negativo con el negativo y el positivo con el positivo (y el filamento central con el filamento
central, segln corresponda). El hecho de no tomar en cuenta la polaridad correcta puede dafar las baterias y crear un riesgo grave de
lesiones personales y dafnos a la propiedad.

El tendido del cableado debe estar a cargo solamente de electricistas calificados y capacitados. Consulte el Manual del propietario de la
unidad UPS para conocer el tamano de los cables.

Advertencias de las baterias

* El gabinete de baterias no requiere mantenimiento regular por parte del usuario. No incluye piezas que requieran tareas de servicio a
cargo del usuario. Solo personal técnico calificado y familiarizado con todas las precauciones requeridas puede abrir los paneles de
acceso por algun motivo. Mantenga al personal no autorizado alejado de las baterias.

* El gabinete de baterias contiene baterias de plomo acido recombinantes reguladas con valvula (VRLA). No intente agregar agua a las
baterias ni tomar una muestra del peso especifico del electrolito.

* Las baterias de plomo acido recombinantes reguladas con valvula (VRLA) pueden contener una mezcla explosiva de gas hidrogeno. NO
FUME cerca de las baterias. NO encienda llamas ni chispas cerca de las baterias. Descargue la electricidad estatica del cuerpo antes de
tocar las baterias. NO abra ni altere las baterias, la emision de electrolito es dafina para la piel y los ojos, y puede ser toxica. NO deseche
las baterias mediante incineracion; pueden explotar.
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1. Advertencias importantes de seguridad

Las baterias presentan un riesgo de descarga eléctrica y quemaduras por la alta corriente de cortocircuito. La conexion y reemplazo

de baterias debe llevarse a cabo solo por personal de servicio calificado que observe las precauciones apropiadas. Use herramientas

con mangos aislados. Retire relojes, anillos u otros objetos metalicos. Use botas y guantes de hule. No ponga en corto o puentee las
terminales de la bateria con ninguin objeto. No coloque herramientas o partes metalicas sobre la parte superior de las baterias. Use
herramientas con mangos aislados. No hay piezas dentro del gabinete de baterias a las que el usuario pueda dar servicio. El reemplazo
de la bateria debe realizarlo solo el personal de servicio autorizado usando el mismo nimero y tipo de baterias (plomo-acido selladas).
Las baterias son reciclables. Para informacion sobre el reciclado, consulte sus cddigos locales para los requisitos de desecho o visite
http://www.tripplite.com/support/recycling-program. Tripp Lite ofrece una linea completa de cartuchos de bateria de repuesto (R.B.C.) para
sistema UPS. Para localizar la bateria de repuesto especifica para su UPS, visite Tripp Lite en el sitio https://www.tripplite.com/products/
battery-finder/.

Reemplace las baterias por otras equivalentes (mismo niimero y tipo) que puede comprar en Tripp Lite.

El reemplazo del fusible debe estar a cargo solo de personal de servicio calificado. Solo reemplace por el mismo tipo y clasificacion: 30 A,
600 V.

Las baterias son reciclables. Para los requisitos de desecho, consulte los cédigos locales. Solo deseche las baterias mediante los canales
autorizados de conformidad con todas las regulaciones locales, estatales y nacionales que correspondan.

No conecte ni desconecte las baterias cuando el sistema UPS esté funcionando con suministro de la bateria o cuando la unidad no se
encuentre en modo de derivacion. Desconecte la fuente de carga antes de conectar o desconectar las terminales de las baterias.

Si la fuente de carga permanece apagada por un periodo prolongado, debe encenderse de forma periédica para permitir recargar las
baterias. Deben encenderse la unidad de carga y recargarse las baterias durante 24 horas ininterrumpidas como minimo cada 3 meses.
Si no se recargan las baterias periddicamente, peridédicamente, pueden danarse de forma permanente.

Deje que las baterias se carguen durante 24 horas ininterrumpidas después de la instalacion.

Nota: inspeccione la unidad antes de realizar la instalacion. Confirme que no haya nada danado dentro
del paquete. Conserve el empaque original para uso futuro. o g

QConector CD: se conecta al UPS o a un segundo médulo de baterias. Para informacion ° ] °
adicional, vea Conexion de un UPS al Médulo de Baterias en la seccién o
2.2 Instalacion y Configuracion del Médulo de Baterias.
9 Portafusible: soporte de fusible para proteccion de las baterias contra sobrecorriente. o o
2.2 Instalacion y configuracion del modulo de baterias . o .
Desempaque e inspeccion
1. Extraiga el médulo de baterias del embalaje.
Nota: el médulo de baterias es muy pesado. Tenga cuidado cuando desembale y levante la unidad . = .
para no causar danos. 9 Ll ﬁﬁ °
2. Inspeccione el contenido del paquete para detectar impactos u otros danos: o o
* Unidad de mddulo de baterias
* Manual del propietario
* Cable de conexion de las baterias
o o
° o
L] L]

- - Segundo Médulo
2.1 Vista del panel posterior de Baterias

UPS (Opcional)

80 pzas. Mddulo de baterias
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2. Instalacion y configuracion

Seleccion del sitio de instalacion

Para minimizar la posibilidad de dafnos al banco de baterias y extender la vida Util de las baterias, siga las instrucciones a continuacién:

1. Mantenga al menos un espacio libre de 20 cm (8") entre el panel posterior de la unidad y la pared (u otra obstruccion).
2. No bloquee la circulacion de aire en las aberturas de ventilacién de la unidad.

3. Compruebe que las condiciones ambientales del sitio de instalacion coincidan con las especificaciones de funcionamiento de la unidad
para evitar recalentamiento o humedad excesiva.

4. No coloque la unidad en un ambiente con polvo o corrosivo, ni cerca de objetos inflamables.

5. Esta unidad no ha sido disenada para uso en exteriores.

Conexion de un UPS al modulo de baterias

El médulo de baterias externas aumentara la autonomia. Como resultado, el tiempo de recarga también aumentara. El siguiente diagrama
muestra un UPS conectado a un médulo de baterias con el cable incluido y el médulo de baterias conectado a un segundo médulo de
baterias opcional.

Antes de conectar el mdédulo de baterias a un UPS, por favor siga el procedimiento de Remocion de la Tapa del Conector
de la Bateria y el de Instalacion de Soporte de Cable de Bateria.

e
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2. Instalacion y configuracion

Remocion de Tapa de Conector de la Bateria e Instalacion de Soporte de Cable de Bateria
1. Desatornille los tornillos que sujetan la tapa del conector de CD del UPS del médulo de baterias. Retire la tapa y guarde los tornillos para
el paso 4.
Nota: El conector de CD del UPS estéa ubicado en el lado izquierdo.
2. Fije el soporte del cable al cable de la bateria ).
3. Conecte el conector de bateria externa al médulo de baterfas G
Notas:
e Aseglrese que el cable esté completamente insertado en sus conectores.
* Durante la conexion de la bateria se pueden generar pequenas chispas; esto es normal.
* Aseglrese de conectar las terminales en anillo del cable a tierra de proteccion al tornillo a tierra en cada gabinete.

4. Utilice los dos tornillos que quité en el paso 2 para fijar el cable al gabinete del médulo de baterias o

"\
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2. Instalacion y configuracion

2.3 Instalacion de baterias en un gabinete de modulo de baterias externas

Si su gabinete de mddulo de baterias externas no incluye baterias instaladas, siga los procedimientos adecuados
A para instalar las baterias dentro de la unidad.

ASEGURESE DE QUE EL GABINETE DE MODULO DE BATERIAS ESTE DESCONECTADO DEL UPS ANTES DE REALIZAR LA
SIGUIENTE SECUENCIA DE OPERACIONES.

ADVERTENCIA:

* El equipo debe ser instalado por personal de servicio.

* Al instalar las baterias, utilice el mismo nimero y tipo de baterias mostrado en la etiqueta de la bateria.
* No abra ni mutile la(s) bateria(s). El electrolito liberado es dafino a la piel y ojos.

* Una bateria puede presentar un riesgo de descarga eléctrica y alta corriente de cortocircuito. Al trabajar con baterias deben observarse las
siguientes precauciones:

o Retire relojes, anillos u otros objetos metalicos.
0 Use herramientas con mangos aislados.

Instale las baterias en un gabinete de modulo de baterias externas:

Nota: Consulte el diagrama de cableado del médulo de baterias externas y la tabla de cableado de las baterias del gabinete de moédulo de
baterias externas para mas informacion.

1. Retire las dos placas laterales y cuatro placas de barrera.

N

Instale 80 baterias en el médulo de baterias.
3. Conduzca los cables a través de la abertura detras del breaker de la bateria. NO pase los cables a través o alrededor de los entrepanos.

4. Reinstale los cuatro placas de barrera para asegurar todas las baterias.
A Al instalar las placas de barrera, no ponga en cortocircuito las terminales de la bateria. Puede causar lesiones o incendios.
5. Conecte los dos cables rojos, dos cables negros y cuatro cables azules del portafusible a las baterias.

6. Conecte los cuatro cables de 320 mm.

7. Conecte los 72 cables de 100 mm.

Diagrama de cableado del modulo de baterias externas

DERECHA |IZQUIERDA

l:" .
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112131415 |6 |7 |89 10 71y 72| 73| 74|75 76|77 |78 |79 |80

Placa de Barrera

," 20119118 |17 |16 |15 |14 |13 |12 111 70169 68| 67|66 | 6564|6362 |61 T
POSteriOr j o ajo ajo oo oja ajo -] ] ojo ojo ojo cfe ajo aje ofe cye oje aje Qe gjc 5 [ r POSterior
-— |ED . . . . —» Frente <€ s . . s | >
] - ] ajo olo ojo oja - 1] ojo olo ojo [ 1 ofe ofo ofe =l b zle a0 ] =] oo =
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2. Instalacion y configuracion

Notas:

* Los numeros que aparecen en el diagrama son los “nimeros
de las baterias” del 1 al 80, que se utilizan para la

«— CONECTOR DE -

identificacion de la posicion de las baterias. ch
e | os cables del conector estan etiquetados por la polaridad
y el nimero respectivo de la bateria a que se conecta. Por
ejemplo, debe conectar el cable con la etiqueta “40 (+)” T
a la terminal positiva de la bateria nimero 40. Consulte el 11
diagrama de conexion de bateria para todas las asignaciones
del cable conector. [T T[T «——PORTAFUSIBLE EXTERNO (FUSIBLE DE 100A/700V)
TABLERO DE FUSIBLES (30A/600V) TABLERO DE FUSIBLES (30A/600V)
|, T .| + | |, T .|
[ =] [ =]
Partg TABLERO DE FUSIBLES (30A/600V) TABLERO DE FUSIBLES (30A/600V) Partg
superior = = = superior
E{!wwwwwwm vede | &0 G 000000
—712345678910 100 mm 7172 [73 |74 |75 [ 76 |77 |78 |79 [80
Cable de 320 mm
61 (N)
20|10 |18 |17 |16 | 18] 14 |13 |12 |12 |] | €®'® %€ 320 ™™ =™ | 70|60 |68 |67 |66 | 65|64 |63 | 62| 62
_ ! ) Dol
ostorior €l 400000000 (O R
- —> Frente €— _ - &l
F T TTTTTTT TS IR K [N
21122123 |24125]|26]27]128]29]30 51152 |53 |54 |55 |56 |57 |58 |59 |60
®¥—Cable de 320 mm
Cable de 320 mm -
%40 39138|37136]35]134]33]32]31 50 |49 |48 |47 |46 |45 |44 |43 |42 41@
LS T O O O O O O S T O O O O O O

7I._ADO DERECHO

Tabla de cableado del modulo de baterias externas

La parte inferior

La parte inferior

LADO 1IZQUIERDO

Numero de BAT 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Terminal - + - + |- + | -] + -+ |- + |- + (-] +t |- + |- +

Cable de Cable negro desde | Cable de | Cable de | Cable de | Cable de | Cable de | Cable de | Cable de | Cable de | Cable de Ver a

conexion portafusibles 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | continuacion

Numero de 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

BAT

Terminal - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +

Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Ver a

conexion 320 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm | continuacion

Numero de 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28

BAT

Terminal - + - + - + - + - + | - + - + |- + |- + |- +

Cable de Cable de | Cable azul | Cable azul | Cable de | Cable de | Cable de | Cable de | Cable de | Cable de | Cable de Ver a

conexion 100 mm | desde soporte | desde soporte | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | continuacién
de fusible de fusible

NUmero de 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37

BAT

Terminal - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +

Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Ver a

conexion 100 mm 100 mm 320 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm | continuacién

NUmero de BAT 37 38 39 40

Terminal - + - + - + - +

Cable de Cable de Cable de Cable de Cable rojo desde soporte

conexion 100 mm 100 mm 100 mm de fusible
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2. Instalacion y configuracion

Numero 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
de BAT
Terminal - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +
Cable de | Cable negro | Cable de Cable de Cable de Cable de | Cable de | Cable de | Cable de | Cable de | Cable de Ver a
conexion desde 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | continuacion
portafusibles
Numero 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59
de BAT
Terminal - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +
Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Ver a
conexion 320 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm continuacion
Numero 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68
de BAT
Terminal | — | + - + - + - + - + |- + | -] + - + - + - +
Cable de Cable de Cable Cable Cable de | Cable de | Cable de | Cable de | Cable de Cable de Cable de Ver a
conexion 100 mm | azul desde | azul desde | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm 100 mm 100 mm | continuacion
soporte de | soporte de
fusible fusible
NUmero de 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77
BAT
Terminal - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +
Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Cable de Ver a
conexion 100 mm 100 mm 320 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm | continuacién
Numero de 77 78 79 80
BAT
Terminal - + - + - + - +
Cable de Cable de Cable de Cable de Cable rojo desde
conexion 100 mm 100 mm 100 mm | soporte de fusible

3. Especificaciones

Modelo del Dimensiones de | Dimensiones de

gabinete de Breakers la unidad embarque Peso de | Peso de

baterias Incluidos (Al x An x Pr) (Al x An x Pr) la unidad | embarque | Descripcion
Gabinete de baterias con

BPA8OV09 246.5kg | 2735 kg 80 x baterias de 9Ah preinstaladas
Gabinete de baterias con

BP48OV10 Fusibles de | 836 x 250 x 779 1018.5 x 380 x 273 kg 290 kg 80 x baterias de 10Ah preinstaladas

100A mm 919.5 mm Gabinete de baterias sin baterfas
) instaladas, pero disenado para

BP48OVIO-NIB 55 ke 82 ke 80 x baterias de 10Ah / 9Ah. Enlaces

de bateria y fusibles incluidos.
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4. Almacenamiento y servicio

Almacenamiento

Si la fuente de carga permanece apagada por un periodo prolongado, debe encenderse para permitir recargar las baterias. Deben
encenderse la unidad de carga y recargarse las baterias durante 24 horas ininterrumpidas como minimo cada 3 meses. Si no se recargan
las baterias periddicamente, puede causar dafos permanentes a la bateria.

Servicio

Su producto Tripp Lite esta cubierto por la garantia descrita en este manual. Esta disponible una variedad de programas para garantia
extendida y servicio en la ubicacion de los productos Tripp Lite. Para informacién adicional acerca del servicio, visite www.tripplite.com/support.
Antes de regresar su producto para servicio, siga estos pasos:

1. Revise los procedimientos de instalacion y operacion en este manual para asegurar que el problema de servicio no se origine por una
mala lectura de las instrucciones.

o

Si el problema persiste, no se ponga en contacto ni regrese el producto al distribuidor. En vez de ello, visite www.tripplite.com/support.

w

Si el problema requiere servicio, visite www.tripplite.com/support y haga clic en la liga Product Returns. Desde aqui usted puede solicitar
un numero de Autorizacion de Devolucion de Mercancia (RMA) que se requiere para servicio. Esta sencilla forma en linea solicitara

los nimeros del modelo y serie de su unidad junto con otra informacion general del comprador. El nimero de RMA junto con las
instrucciones de embarque le seran enviadas por correo electrénico. Cualquier dafno (directo, indirecto, especial o consecuente) al
producto incurrido durante el embarque a Tripp Lite o un Centro de servicio autorizado de Tripp Lite no esta cubierto bajo la garantia. Los
productos embarcados a Tripp Lite o un Centro de Servicio Autorizado de Tripp Lite deben tener los cargos del transporte prepagados.
Marque el nimero de RMA en el exterior del empaque. Si el producto esta dentro del periodo de garantia, adjunte una copia de su
recibo de venta. Regrese el producto para servicio usando un transportista asegurado a la direccion proporcionada a usted cuando
solicit6 la RMA.

GARANTIA LIMITADA POR 1 ANO

El vendedor garantiza este producto, si se usa de acuerdo con todas las instrucciones aplicables, de que esta libre de defectos en material y mano de obra
por un periodo de un (1) afo a partir de la fecha de compra inicial. Si el producto resultara defectuoso en material 0 mano de obra dentro de ese periodo,

el vendedor reparara o reemplazara el producto a su entera discrecion. El servicio bajo esta garantia solo puede obtenerse entregando o embarcando el
producto (con todos los cargos de envio o embarque prepagados) a: Tripp Lite, 1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 EE UU. El vendedor pagara los cargos
de envio al cliente. Antes de devolver cualquier equipo para reparacion, visite www.tripplite.com/support.

ESTA GARANTIA NO SE APLICA AL DESGASTE NORMAL O A LOS DANOS QUE RESULTEN DE ACCIDENTES, USO INCORRECTO, USO INDEBIDO O NEGLIGENCIA.
EL VENDEDOR NO OTORGA GARANTIAS EXPRESAS DISTINTAS A LA ESTIPULADA EN EL PRESENTE. SALVO EN LA MEDIDA EN QUE LO PROHIBAN LAS

LEYES APLICABLES, TODAS LAS GARAN]’iAS IMPLICITAS, INCLUYENDO TODAS LAS QARANTIAS DE COMERCIALIZACION O IDONEIDAD, ESTAN LIMITADAS

EN DURACION AL PERIODO DE GARANTIA ESTABLECIDO; ASIMISMO, ESTA GARANTIA EXCLUYE EXPRESAMENTE TODOS LOS DANOS INCIDENTALES E
INDIRECTOS. (Algunos estados no permiten limitaciones en cuanto a la duracion de una garantia implicita y algunos estados no permiten la exclusion o
limitacion de dafos incidentales o indirectos, de modo que las limitaciones anteriores pueden no aplicar para usted. Esta garantia le otorga derechos legales
especificos y usted puede tener otros derechos que pueden variar de una jurisdiccion a otra).

ADVERTENCIA: Antes de usarlo, cada usuario debe tener cuidado al determinar si este dispositivo es adecuado o seguro para el uso previsto. Ya que las
aplicaciones individuales estan sujetas a gran variacion, el fabricante no garantiza la adecuacion de estos dispositivos para alguna aplicaciéon especifica.

Numeros de identificacion de conformidad regulatoria

Para el propoésito de certificaciones e identificacion de conformidad con las normas, su producto Tripp Lite ha recibido un nimero de serie exclusivo. El
numero de serie se puede encontrar en la etiqueta de placa de identificacion, junto con todas las marcas e informacion requeridas de aprobacion. Al solicitar
informacion de conformidad para este producto, refiérase siempre al nimero de serie. El nimero de serie no debe confundirse con el nombre de la marca o
el niUmero de comercializacion del producto.

Informacion de cumplimiento con WEEE para clientes y recicladores de Tripp Lite (Unién Europea)

Conforme a la Directiva de Desechos de Equipos Eléctricos y Electrénicos [WEEE] y regulaciones aplicables, cuando los clientes adquieren un nuevo
ﬁ equipo eléctrico y electrénico de Tripp Lite tiene derecho a:

* Enviar el equipo viejo a reciclaje en una base de uno por uno, semejante por semejante (esto varia de un pais a otro)
* Enviar el equipo nuevo de regreso para reciclaje una vez que finalmente sea un desecho

Tripp Lite tiene una politica de mejora continua. Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.

TRIPPLITE

Manufactura.

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 EE. UU. * www.tripplite.com/support
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1. Avertissements de sécurité importants

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

Toutes les sections de ce manuel contiennent des instructions et des avertissements devant étre respectés pendant
l'installation et l'utilisation de I'armoire de batteries décrite dans ce manuel. Lisez attentivement TOUTES les instructions
avant d'essayer de déplacer, d'installer ou de connecter votre armoire de batterie. Ne pas tenir compte de ces avertissements
peut influer sur votre garantie et causer d'importants dommages matériels et/ou de graves blessures physiques.

DANGER ! HAUTE TENSION, DANGER DE MORT !

Tout le cablage doit étre réalisé par un électricien qualifié, en respectant les avertissements contenus dans ce
manuel et toutes les réglementations électriques et de sécurité applicables. Un cablage incorrect peut causer de
graves blessures physiques et d'importants dommages matériels.

Avertissements concernant l'installation et I'emplacement

Installez I'armoire de batteries dans un environnement intérieur contrdlé, a I'abri de I'numidité, des températures extrémes, des liquides et
gaz inflammables, des contaminants conducteurs, de la poussiere et de la lumiére directe du soleil.

Installez I'armoire de batteries dans un emplacement de niveau et structurellement solide.

L'armoire de batteries est extrémement lourde ; soyez tres prudent en déplagant ou en soulevant l'armoire.

Utilisez I'armoire de batteries uniquement a une température intérieure comprise entre O et 40 °C (entre 32 et 104 °F) et avec un taux

d'humidité de 30 a 90 % sans condensation. Pour des performances optimales des batteries, maintenez une température ambiante
intérieure de 25 °C (77 °F).

Laissez un espace adéquat autour de l'avant et de l'arriere de I'armoire de batteries pour garantir une ventilation correcte. Ne pas bloquer,
couvrir ou insérer des objets dans les ouvertures de ventilation externes de l'armoire de batteries.

Ne placez pas d'objet sur 'armoire de batteries, en particulier des récipients contenant des liquides.

N'essayez pas d'empiler I'armoire de batteries. Essayer d'empiler I'armoire de batteries peut causer des dommages définitifs et de graves
blessures physiques.

N'essayez pas de déballer ou de déplacer I'armoire de batteries sans assistance. Utilisez des équipements de manutention appropriés,
prevus pour supporter le poids et le volume de I'armoire de batterie, tels qu'un monte-charge, un transpalette et un chariot élévateur.
(Etendez complétement les fourches sous la charge. Ecartez les fourches a la largeur maximale possible sous la charge. Soulevez I'armoire
uniquement depuis la partie inférieure. Portez des chaussures de sécurité.)

Pour une utilisation en cas d'urgence, installez un extincteur prévu pour les incendies dus a des équipements électriques sous tension
(Classification classe C ou équivalent exact, avec un agent extincteur non conducteur) a proximité de l'armoire de batteries.

Avertissements concernant le branchement

L'armoire de batteries contient des hautes tensions dangereuses risquant causer des blessures physiques ou la mort en raison d'une
décharge électrique.

L'armoire de batteries dispose de sa propre source d'énergie. Les bornes de sortie peuvent étre sous tension méme si 'armoire de
batteries n'est pas connectée a un onduleur.

L'armoire de batteries doit étre mise a la terre de maniere appropriée conformément a toutes les réglementations applicables relatives au
cablage électrique.

L'utilisation de ce produit avec des dispositifs de maintien en vie n'est pas recommandée dans les cas ol une panne de ce produit serait
susceptible d'entrainer une panne du dispositif de maintien en vie ou de nuire considérablement a sa sécurité ou a son efficacité.

Mettez hors tension toutes les sources d'alimentation d'entrée et de sortie avant d'installer les cables ou de procéder a des raccordements
électriques.

Utilisez du cable flexible de longueur suffisante pour permettre I'entretien de I'armoire de batterie.

Utilisez des capuchons pour recouvrir les terminaisons de cables et empécher les extrémités effilochées de court-circuiter sur les borniers.
Utilisez un cablage de calibre VW-1, FT-1 ou au-dela. Utilisez des manchons de cables et des pinces de connecteurs.

Vérifiez que tous les cables sont marqués correctement selon leur fonction, leur polarité et leur diamétre.

Respectez les polarités correctes en connectant le négatif au négatif et le positif au positif (et le fil central au fil central, le cas échéant). Ne pas
respecter les polarités correctes peut endommager les batteries et créer un risque sérieux de blessures physiques et de dommages matériels.

Le cablage doit uniquement étre effectué par des électriciens formés et qualifiés. Consultez le manuel d'utilisation de I'onduleur pour
connaitre le dimensionnement des cables.

Avertissements concernant la batterie

L'armoire de batteries ne nécessite pas d'entretien de routine de la part de l'utilisateur. Vous ne pouvez réparer aucune des pieces
internes. Seul le personnel de service qualifié et compétent, connaissant toutes les précautions nécessaires doit ouvrir les panneaux
d'accés quelle qu'en soit la raison. Maintenez les personnes non autorisées a l'écart des batteries.
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1. Avertissements de sécurité importants

L'armoire de batteries contient des batteries plomb-acide régulées par soupape (VRLA). N'essayez pas d'ajouter de l'eau a ces batteries ou
de mesurer la densité spécifique de I'électrolyte.

Les batteries plomb-acide régulées par soupape (VRLA) peuvent contenir un mélange explosif d'hydrogene gazeux. NE FUMEZ PAS a
proximité des batteries. NE provoquez PAS des flammes ou des étincelles a proximité des batteries. Déchargez I'électricité statique de
votre corps avant de toucher les batteries. N'ouvrez PAS et N'abimez PAS les batteries : I'électrolyte libérée est nocive pour la peau et les
yeux et peut étre toxique. NE jetez PAS les batteries au feu : elles peuvent exploser.

Les batteries présentent un risque de décharge électrique et de brlilures en raison du courant de court-circuit élevé. Le raccordement ou

le remplacement des batteries doit uniquement étre effectué par du personnel de service qualifié, en respectant toutes les précautions
indiquées. Utilisez des outils munis de poignées isolées. Enlevez votre montre, vos bagues et tout autre objet métallique. Portez des gants en
caoutchouc et des bottes. Ne court-circuitez pas et ne pontez pas les bornes des batteries avec un objet quelconque. Ne posez pas d'outils ou
de pieces métalliques sur les batteries. Utilisez des outils munis de poignées isolées. Vous ne pouvez réparer aucune des pieces a l'intérieur
de l'armoire a batteries. Le remplacement des batteries doit uniquement étre effectué par un personnel de service agréé, en utilisant le méme
nombre et le méme type de batteries (au plomb scellées). Les batteries sont recyclables. Consultez les exigences des normes locales en
matiere d'élimination des déchets ou rendez-vous sur le site http://www.tripplite.com/support/recycling-program pour obtenir des informations
sur le recyclage. Tripp Lite offre une gamme compléte de recharges de batteries de rechange pour onduleurs (R.B.C.). Consultez le site
Internet de Tripp Lite a https://www.tripplite.com/products/battery-finder/ pour trouver la batterie de rechange spécifique a votre onduleur.

Remplacez les batteries par des batteries équivalentes (méme nombre et méme type) disponibles chez Tripp Lite.

Le remplacement des fusibles doit uniquement étre effectué par du personnel de service qualifié. Remplacez-les uniquement par le méme
type et le méme calibre : 30 A, 600 V.

Les batteries sont recyclables. Consultez la réglementation locale pour connaitre les exigences de mise au rebut. Ne mettez pas au rebut les
batteries ailleurs que dans des canaux homologués conformément a toutes les réglementations locales, fédérales et nationales applicables.
Ne branchez pas ou ne débranchez pas les batteries quand l'onduleur fonctionne depuis I'alimentation par batteries ou quand l'appareil
n'est pas en mode de dérivation. Débranchez la source de chargement avant de brancher ou de débrancher les bornes des batteries.

Si la source de charge reste éteinte pendant une période prolongée, elle doit étre allumée régulierement pour permettre aux batteries de
se recharger. La source de charge doit étre allumée et les batteries doivent étre rechargées pendant au moins une période non interrompue
de 24 heures tous les 3 mois. A défaut de rechargement régulier, les batteries risquent d'étre endommagées de fagcon permanente.

Laissez les batteries se charger sans interruption pendant 24 heures aprés l'installation.

2. Installation et configuration

Second module

2.1 Vue du panneau arriere de batteries
Onduleur (optionnel)

Remarque : Vérifiez I'armoire avant de procéder a l'installation. Assurez-vous que rien a l'intérieur de - — -
'emballage n'est endommagé. Conservez lemballage d'origine pour utilisation ultérieure.
eConnecteur CC : Connexion a l'onduleur ou a un deuxieme module de batteries. Pour de o

plus amples informations, consulter Connecter un onduleur au module de batteries

dans la section 2.2 Installation et configuration du module de batteries. o .
e Porte fusible : Porte fusible de protection des batteries contre les surintensités. . R R

2.2 Installation et configuration du module de batteries
Déballage et vérification

1. Retirez le bloc-batterie de I'emballage. e ﬁ ’

2. Vérifiiez la présence d'impacts ou d'autres dommages dans le contenu de

Remarque : Le bloc-batterie est tres lourd. Soyez prudent en déballant et en soulevant l'appareil pour
éviter toute blessure.

I'emballage :

e Unité bloc-batterie

* Manuel d'utilisation

* Cable de connexion de la batterie

80 piéces Module de batteries
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2. Installation et configuration

Sélection du site d'installation

Pour réduire la possibilité de dommages au banc de batteries et étendre la durée de vie des batteries, suivez les instructions ci-dessous :

1. Maintenez au moins 20 cm (8 pouces) d'espacement entre le panneau arriere de l'appareil et une paroi (ou toute autre obstruction).
2. Ne bloquez pas le flux d'air vers les ouvertures de ventilation de I'armoire.

3. Assurez-vous que les conditions environnementales du site d'installation sont conformes aux spécifications de fonctionnement de
I'armoire pour éviter une surchauffe ou une humidité excessive.

4. Ne placez pas l'unité dans un environnement poussiéreux ou corrosif ou a proximité d'objets inflammables.

5. Ce dispositif n'est pas congu pour étre utilisé a I'extérieur.

Raccorder un onduleur au module de batteries

Le module de batteries externes augmentera le temps de fonctionnement des batteries. Par conséquent, le temps de recharge sera
également accru. Le schéma ci-dessous illustre un onduleur connecté a un module de batteries en utilisant le cable inclus et le module de
batteries connecté a un second module de batteries optionnel.

Avant de tenter de connecter le module de batteries a un onduleur, suivre la procédure Retirer le couvercle du
connecteur des batteries et installer le support du cable des batteries.

e
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2. Installation et configuration

Retirer le couvercle du connecteur des batteries et installer le support du cable des batteries
1. Dévisser les vis retenant le couvercle du connecteur CC de I'onduleur du module de batteries. Retirer le couvercle et garder les vis pour
I'étape 4.
Remarque : Le connecteur CC de I'onduleur est situé du c6té gauche.
2. Fixer le support du cable au cable des batteries ).
3. Raccorder le connecteur des batteries externes au module de batteries Q
Remarques :
e S’assurer que le cable est completement inséré dans son connecteur.
¢ |l est normal que la connexion de la batterie produise de petites étincelles.
» S’assurer de raccorder les bornes de connexion du fil de mise a la terre de protection a la vis de mise a la terre sur chaque armoire.

4. Utiliser les deux vis retirées a I'étape 2 pour fixer le cable des batteries a 'armoire du module de batteries ().

23



2. Installation et configuration

2.3 Installation des batteries dans une armoire de batteries externes
Si les batteries ne sont pas installées dans votre armoire de module de batteries externe, suivez les procédures
adéquates pour installer les batteries dans I'armoire.

ASSUREZ-VOUS QUE LARMOIRE DU MODULE DE BATTERIES EST DEBRANCHEE DE L'ONDULEUR AVANT D'EFFECTUER
LA SEQUENCE D'OPERATIONS CI-DESSOUS.

AVERTISSEMENT :

* L'équipement doit étre installé par le personnel du service technique.

* Lorsque vous installez des batteries, utilisez le numéro et le type de batterie indiqués sur I'étiquette des batteries.

* Ne tentez pas d'ouvrir et veillez a ne pas abimer la ou les batteries. L'électrolyte libéré est nocif pour la peau et les yeux.

* Une batterie peut présenter un risque de décharge électrique et de courant de court-circuit élevé. Observez les précautions suivantes
lorsque vous travaillez sur des batteries :

o Enlevez votre montre, vos bagues et tout autre objet métallique.
o Utilisez des outils munis de poignées isolées.

Installez des batteries dans une armoire de batteries externes :

Remarque : Reportez-vous au Schéma de cablage du bloc-batterie externe et au Tableau de cablage des batteries de I'armoire du bloc-batterie
externe pour plus d'informations.

1. Déposez les deux plaques latérales et les quatre cloisons.
2. Installez 80 batteries dans le bloc-batterie.

3. Acheminer les cables a travers I'ouverture derriére le disjoncteur des batteries. NE PAS acheminer les cables a travers les étageres ou
autour d’elles.

4. Remettez les quatre cloisons en place pour fixer toutes les batteries.

c Lors de l'installation des cloisons, veillez a ne pas court-circuiter les bornes des batteries. Cela pourrait entrainer des
blessures ou un incendie.

5. Raccordez les deux fils rouges, les deux fils noirs et les quatre fils bleus du porte-fusible aux batteries.
6. Branchez les quatre fils de 320 mm.
7. Branchez les 72 fils de 100 mm.

Diagramme de cablage du bloc-batteries externe

DROIT GAUCHE

.:L.D ojo ojo ojo oo [ =] ogo ojo ojo ojo oo ojo ojo ojo ojo ajo ojo ojo ojo u-‘_
1123|456 |7]18]|9 110 71172\ 73 74|75 76|77 78|79 |80
- Cloison : : Cloison : é
i il 2011911817 |16 |15114 |13 |12 |11 70/ 69| 68| 67|66 |65|64 63|62 |61 [y
j (] ojo ojo oo ojo ojo Qo opo oo oo oje ojo ojo = ] oo a ofe ojo oje o ?
Arriere <+ | ED . H : 2 || | > Avant < y A . . O | [ Arriere

. 21122123124 |25 |26 |27 |28 |29 |30, .51 52| 53| 54|55 56| 57| 58| 59 |60

=

. Cloison . : Cloison
4013913837136 1351341333231 50| 49| 48| 47|46 |45|44143 42|41
\I\ (] aje ol e @ L ] [ ) ope o 4 ofo ojo ojo (= ] oo ] ofo ojo = ] o J/
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2. Installation et configuration

Remarques :

e Les numéros sur le schéma sont les « numéros des
batteries », de 1 a 80, servant a identifier la position de
chaque batterie.

e Les cables du connecteur sont étiquetés selon la polarité et
le numéro de la batterie a laquelle ils sont connectés. Par
exemple, le cable étiqueté « 40 (+) » devrait étre connecté
a la borne positive de la batterie numéro 40. Consulter
le schéma de connexion des batteries pour toutes les
attributions des cables des connecteurs.

BOITE A FUSIBLES (30 A/600 V)

«—CONNECTEUR CC~»

BOITE A FUSIBLES (30 A/600 V)
|

<«—— PORTE-FUSIBLE EXTERNE (FUSIBLE 100 A/700 V)

| o =1 | |, I—1
[ =1 [ =1 ]
Haut BOITE A FUSIBLES (30 A/600 V) BOITE A FUSIBLES (30 A/600 V) Haut
— = o—
[ 0] [0 7]
— Fil de — — 7
ﬂ% [ O T - e rra A REEEERK
STPR PY Y L O L L 100 mm 7172 |73 [74 |75 | 76 |77 |78 |79 [80
T Fil de 320 mm
61 (N)
Fil de 320 mm —{p|
20|19 |18 |17 |16 | 15]14 )13 |12]11 70|69 |68 |67 |66]|65]|64]|63]|62]|61
wrere <] L 40D DOD Y SENENEENYY s e
I ——> Avant €— _ I Gl
TR EEEEKKR T T T T [N
2122123 |24125]|26]27]128]29]30 51152 |53 |54 |55 |56 |57 |58 |59 |60
14— Fil de 320 mm
Fil de 320 mm -
%40 39138|37136]35]134]33]132]31 K5O 49 |48 |47 |46 | 45144 |43 142 |41 F’
L2200 00000 S O OO O O
Bas COTE DROIT COTE GAUCHE Bas
Tableau de cablage du bloc-batteries externe
Numéro de 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
BAT
Borne - + - + - + - + - + |- + |- + - + - + - +
Raccordement |  Fil noir du Fil de Fil de 100 Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Voir
Fil porte-fusible | 100 mm mm 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm 100 mm | 100 mm | ci-dessous
Numéro de 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19
BAT
Borne - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +
Raccordement Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Voir
Fil 320 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm | ci-dessous
Numéro de 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28
BAT
Borne - + - + - + |- + | -] + - + |- + - + | - + - +
Raccordement Fil de Fil bleu du | Fil bleu du Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Voir
Fil 100 mm | porte-fusible | porte-fusible | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 200 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | ci-dessous
Numéro de 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37
BAT
Borne - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +
Raccordement Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Voir
Fil 100 mm 100 mm 320 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm | ci-dessous
Numéro de BAT 37 38 39 40
Borne - + - + - + - +
Raccordement Fil de Fil de Fil de Fil rouge du
Fil 100 mm 100 mm 100 mm porte-fusible
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2. Installation et configuration

Numéro de BAT 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
Borne - + - + |-+ (-] + |-+ |-+ |-+ |-+ - + | - +
Raccordement Fil noir du Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Voir
Fil porte-fusible | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm [ 100 mm | 100 mm | 100 mm | ci-dessous
Numéro de 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59

BAT

Borne - + |-+ |- + |-+ |-+ |-+ |-+ |-+ -]+ |- +

Raccordement Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Voir

Fil 320 mm | 200 mm | 2100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | ci-dessous

Numéro de 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68
BAT

Borne - + - + - + - + | - + - + - + - + | - + |- +
Raccordement Fil de Fil bleu du | Fil bleu du Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Voir
Fil 100 mm | porte-fusible | porte-fusible| 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | 100 mm | ci-dessous
Numéro de BAT 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77

Borne - + |- + |- + |- + |-] + - + - + - + - + - +
Raccordement Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Fil de Voir

Fil 100 mm | 100 mm | 320 mm | 100 mm | 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm 100 mm | ci-dessous
Numéro de BAT 77 78 79 80

Borne - + - + - + - +

Raccordement Fil de Fil de Fil de Fil rouge du

Fil 100 mm 100 mm 100 mm porte-fusible

3. Caractéristiques techniques

Modeles Dimensions de Dimensions
d'armoire de Disjoncteurs lI'appareil d'expédition Poids
batteries inclus (HxLxP) (HxLxP) Poids d'expédition | Description
Armoire de batteries contenant
BP480V09 246,5 kg 273,5 kg 80 batteries de 9 Ah
préinstallées.
Armoire de batteries contenant
PPASOVLo Fusibles 836 x 250 x 779 mm 1018,5 x 380 x 2rete 200te ?Séii?sﬁl?é?sde HoAn
100 A 919,5 mm ’
Armoire de batteries sans
batteries, mais congue pour
BP480V10-NIB 55 kg 82 kg 80 batteries de 10 Ah/9 Ah.
Fusibles et connexions aux
batteries fournis.
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4. Stockage et entretien

Stockage

Si la source de charge reste éteinte pendant une période prolongée, elle doit étre allumée régulierement pour permettre aux batteries de se
recharger. La source de chargement doit étre mise en marche et les batteries doivent étre rechargées au moins pendant une période de 24
heures ininterrompue tous les 3 mois. A défaut de rechargement régulier, les batteries risquent d'étre endommagées de fagon permanente.

Entretien

Votre produit Tripp Lite est couvert par la garantie décrite dans ce manuel. Tripp Lite propose également divers programmes de garantie
étendue et d'entretien sur site. Pour plus de détails, veuillez consulter le site www.tripplite.com/support. Avant de renvoyer votre produit pour
réparation, procédez comme suit :

1. Passez en revue les procédures d'installation et d'utilisation de ce manuel pourvous assurer que le probléme ne provient pas d'une
interprétation incorrecte des instructions.

N

. Si le probléme persiste, ne contactez pas et ne retournez pas immédiatement le produit a votre revendeur. Au lieu de cela, visitez le site
www.tripplite.com/support.

w

Si le probléme nécessite une réparation, rendez-vous sur le site www.tripplite.com/support et cliquez sur le lien « Retour du produit ».
Vous pourrez alors demander un numéro d'autorisation de retour de matériel (RMA), exigé pour toute réparation. Ce simple formulaire en
ligne vous demandera de fournir la référence et le numéro de série de votre appareil, ainsi que d'autres renseignements sur l'acheteur.

Le numéro RMA et les consignes d'expédition vous seront envoyés par courriel. Tout dommage (direct, indirect, spécial ou consécutif) au
produit encouru lors de I'expédition a Tripp Lite ou a un centre de service agréé Tripp Lite ne sera pas couvert par la garantie. Les frais de
transport des produits envoyés a Tripp Lite ou a un centre de service agréé Tripp Lite doivent étre payés d'avance. Indiquez le numéro RMA
sur une face extérieure du colis. Si le produit est encore sous garantie, veuillez joindre une copie de votre regu. Renvoyez le produit pour
réparation en vous adressant a un transporteur assuré dont l'adresse vous a été fournie lorsque vous avez demandé le numéro RMA.

GARANTIE LIMITEE D'UN AN

Le Vendeur garantit que ce produit, s'il est utilisé conformément a toutes les instructions applicables, est exempt de défauts d'origine en matériaux et en
fabrication pendant une période d'un (1) an a compter de la date d'achat initiale. Si le produit s'avere défectueux en matériaux ou en fabrication pendant cette
période, le Vendeur réparera ou remplacera le produit, a sa seule discrétion. Un service au titre de cette garantie peut uniguement étre obtenu en remettant
ou en expédiant le produit (tous frais d'expédition et livraison prépayés) a : Tripp Lite, 1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609, Etats-Unis. Le vendeur
assumera les frais d'expédition de retour. Veuillez consulter le site www.tripplite.com/support avant d'envoyer un produit pour le faire réparer.

CETTE GARANTIE N'EST PAS APPLICABLE EN CAS D'USURE NORMALE OU DE DOMMAGES RESULTANT D'UN ACCIDENT, D'UNE MAUVAISE UTILISATION,

D'UN ABUS OU D'UNE NEGLIGENCE. LE VENDEUR N'ACCORDE AUCUNE AUTRE GARANTIE EXPRESSE QUE LA GARANTIE EXPRESSEMENT DECRITE DANS LE
PRESENT DOCUMENT. SAUF DANS LA MESURE ou CELA EST INTERDIT PAR LA LOI EN VIGUEUR, TOUTES LES GARANTIES IMPLICITES, Y COMPRIS TOUTES
LES GARANTIES DE QUALITE MARCHANDE OU D'ADEQUATION, SONT LIMITEES EN DUREE A LA PERIODE DE GARANTIE ETABLIE CI-DESSUS ; D'AUTRE PART,
CETTE GARANTIE EXCLUT EXPRESSEMENT TOUS LES DOMMAGES ACCIDENTELS OU CONSECUTIFS. (Certains états n'autorisent pas les Iimitations de durée
d'une garantie implicite et certains états n'autorisent pas l'exclusion ou la limitation des dommages indirects ou consécutifs, de ce fait les limitations ou les
exclusions ci-dessus peuvent ne pas s'appliquer a vous. Cette Garantie vous octroie des droits Iégaux spécifiques et vous pouvez bénéficier d'autres droits qui
varient d'une juridiction a l'autre).

AVERTISSEMENT : Les utilisateurs individuels doivent s'assurer de déterminer avant I'utilisation si cet appareil est adapté, adéquat ou sir pour l'utilisation
prévue. Dans la mesure ou les applications individuelles sont soumises a d'importantes variations, le fabricant ne formule aucune déclaration et ne donne
aucune garantie quant a l'adaptation ou a l'adéquation de ces appareils pour des applications spécifiques.

Numéro d'identification de conformité aux réglements

Pour des raisons d'identification et de conformité aux régles de certification, un numéro de série unique a été attribué a votre produit Tripp Lite. Le numéro
de série est indiqué sur I'étiquette de la plaque signalétique du produit, ou vous pouvez aussi trouver toutes les marques de certification et les informations
nécessaires. Pour toute demande d'informations relatives a la conformité de ce produit, veuillez toujours mentionner le numéro de série. Le numéro de série
ne doit pas étre confondu avec le nom marketing ou le numéro de modele du produit.

Informations de conformité DEEE pour les clients et les recycleurs Tripp Lite (Union européenne)

Dans le cadre de la directive sur les Déchets d'équipements électriques et électroniques (DEEE) et des réglementations d'application, lorsqu'un
consommateur achéte un équipement électrique ou électronique neuf auprés de Tripp Lite, il est habilité a :
[

* Envoyer I'équipement usagé pour recyclage sur la base d'un équipement équivalent en nombre et en type (cela varie en fonction du pays)
* Renvoyer le nouvel équipement pour recyclage lorsqu'il devient un déchet en fin de vie

Tripp Lite méne une politique d'amélioration constante. Les caractéristiques peuvent étre modifiées sans préavis.

TRIPPLITE ®

Industrielle.

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA * www.tripplite.com/support
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3.
4.
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BHewHui 6nok 6aTapei

(moa. S3M30KX/40KX)

Mopenu: BP480V09, BP480V10, BP480V10-NIB

Bax<Hble npepynpexaeHns no TexHuke 6e3onacHoCTU

YcTaHoBKa U HacTpoiika

2.1 3nemeHTbl 3afiHell NaHenu

2.2 YcTaHoBKa M HacTpoiika 6noka 6atapeii

2.3 YcraHoBKa 6aTapeii B Kopnyc BHeLUHero 610Ka akKyMynATopHbix 6atapeii
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TRIPPLITE ®

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA - www.tripplite.com/support
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1. BaxkHble npepynpexaeHus no TexHuke 6eonacHocT

COXPAHWUTE HACTOALLUME YKASAHUA

Bo Bcex pa3jienax HacToALLEro PyKOBO/CTBA COAEPIKATCA YKa3aHNA U NpeAiynpex/ieHns, KoTopble Heobxoanmo cobnioaaTh B npolecce yCTaHOBKM 1 SKCyaTaLum
onucaHHoro B Hem GatapeiiHoro wkada. BHumatenbHo usyuute BCE ykazaHus, npexpe 4em npucTynathb K nepemeLLeHunto, yCTaHoBKe UK NOAKMIOYEHNIo
npuo6peteHHoro Bamu 6arapeitHoro Wwkadga. IrHopupoBaHue 3TUX NpeaynpexAeHNin MOXKeT NPUBECTH K aHHYNMPOBAHNIO FapaHTUN U NPUYNHUTD CYLLLECTBEHHDIN
MaTepuanbHblil ywwiep6 u/unu Bpep 340poBbio Niopeil.

BHUMAHUE! BbICOKOE HAMPAMEHWUE ONMACHO ANA MU3HK!

Bce aneKTpoMoHTaXHble paboTbl AOMKHBI BbINONHATbCA KBaNGULMPOBAHHBIM NEKTPOMEXaHUKOM C y4eToM NpeAynpeAeHuii, U3NoKeHHbIX B
HacToALLEeM PYKOBOACTBE, a TAKIKE BCeX AeiCTBYIOLMX 3NeKTPOTEXHUYECKUX HOPM 1 MPaBUN TeXHUKN 6e3onacHocTi. HenpaBunbHblii MOHTaX MOXeT
NPUYMHUTD CYLLeCTBEHHDII BPep 30POBbio Niofel N MaTepuanbHblil yuiepo.

I'Ipenynpemp.euuﬂ OTHOCUTEJIbHO NopAAKa N MeCTa YCTAaHOBKU

. BaTapeVlelﬁ LLIKa¢ JLOMmKeH 6bITb YCTaHOBJIEH B 3aKPbITOM NMOMELLEHNI C perynupyembimu y(I0BUAMU MUKPOKUMATa BAANK OT UCTOUYHWUKOB BNaru i SKCTpemanbHbIX Temnepatyp,
BOCTNAMEHAIOLLMXCA XUAKOCTeN 1 ra3os, 3NIEKTPONPOBOAHbBIX 3a|'pﬂ3HVIT€J'I€l7I, MbIN 1 NPAMOT0 COJTHEYHOTO (BETa.

« barapeiiHblii LuKad A0MKeH ObiTb YCTAHOBIIEH HA POBHOI 1 KOHCTPYKLIMOHHO MPOYHOI MOBEPXHOCTH.
« barapeiiHblii LUKag ABNAETCA KpaiHe TAXENOBECHbIM, N03TOMY MU €0 epeMeLLeHU U Nogbeme HeobXoANMO CoBI0AATL 0C06YH0 OCTOPOKHOCTD.

« JKcnnyaTauua 6atapeitHoro WKada 4ONYCKaeTca ToNbKO B 3aKPbITbIX MOMELLEHIAX Npu Temnepatype ot 0 4o 40°C v OTHOCUTENbHOI BAAXHOCTI Bo3ayxa 30-90% (63 06pa3oBanma
KOHZeHcaTa). [inq 06ecneyeHs ONTUMANbHbIX Pe3ybTaToB ero paboTbl ClelyeT NOALePMUBATH BHYTPU NOMELLEHIA TemnepaTypy Ha ypoBHe 25°C.

. I'Iepe,u 6aTap€l7IHbIM LI.IKad)OM 11 11033731 HEro HeobXoANMO 0becneynTb OCTaTOUHO CBOOOAHOTO NPOCTPAHCTBA AIA €ro HaAnexatlero npoBeTprUBaHuA. He 3a|'0pa)KVIBaI7IT€ N He HaKprBaVlTe
BHELUHWE BEHTUNIALINOHHbIE 0TBEPCTUA 6aTapel7|Hor0 LI.IKa(I)a, a Takxe He BCTaBNAITe B HUX KaKue-nnbo npeameTtbl.

« He knagwTe Ha 6aTapeiiHblil WwKad Kakue-nnbo npeameTbl, 0C00EHHO KOHTEIHEPbI C KUAKOCTAMI.

« He ycTanaBnvBaiiTe 6atapeiiHble Wkadbl Apyr Ha Apyra. YCTaHOBKa GaTapeiiHbiX WKadoB Apyr Ha ApYra MOXET NPUBECTY K MX HEOBPATUMOMY NOBPEXEHNIO 1 CO3ATb ONACHOCTH
NPUYMHEHNA TAKENOT0 BPEAa 30POBbI0 MioAel.

+ He nbiTaittech pacnakoBbIBaTb WM NepemelLaTh 6aTapeiitblii Wkad B 0AuHOUKY. Micnonb3yiite COOTBETCTBYIOLLEE NOFHEMHO-TPAHCMOPTHOE 000pYA0BAHIE, PACCUMTAHHOE Ha
MaccorabapuTHble NapameTpbl 6aTapeitHoro WKada, a IMEHHO rpy30Bble MOALEMHMKM, POKAbI U BINIOUHbIE Norpy3umKit. (IToNHOCTbIO BbIBHraiiTe BUMOYHbIE 3aXBaTbl MO rpy3. Pa3BoguTe
BUNIOYHbIE 3aXBaTbl N0/ FPY30M Ha MAKCMAsbHO BO3MOXKHYIO LWnpuHy. MTogHIMATb LWKad CedyeT TobKo CHIsy. lonb3yiiTech 3aLuTHoi 06yBbio).

+ Ha cnyuaﬁ BO3HUKHOBEHUA aBapl/Il7IHOI7I CUTyaLumn yctaHoBUTE pAAOM C ﬁaTapeleblM LI.IKad)OM OrHETyLuTeNb, pa(('—IVITaHHbIVI Ha BOCMJlaMeHeHne BHEKTp0060pyHOBaHVIﬂ, HaxoAALLIeroca nog
HanpsaxeHnem (knacca Cunu (Tporo COOTBETCTB)IIOLLIMM emy u SBHpaBHEHHbIVI OrHeTyLallm CoCTaBOM, He MPOBOAALLMM NEKTPUYECKOro TOKa).

I'Ipenyn pexpeHna OTHOCUTEJIbHO NOAKIIOYeHUA

. BHyTpVI 6aTape|7|Horo mKa¢a UMEKTCA ONacHble ANA XU3HU BbICOKNE HanpAXEHNA, CnocobHble NPUYNHNTD BPEA 300P0BbI0 U CTaTb an/NVIHOVI rnéenu B pe3ynbrate nopaxeHus
INEKTPNYECKNM TOKOM.

. EaTapEVIHbIVI UJKa(I) 1IMeeT COOCTBEHHBIIl UCTOYHMK SHeprun. BbixogHble Knemmbl MOTYT HaX0ANTbCA NOJ HANPAXKEHNEM [laXe B TOM Cnyyae, ecnu 6aTape|7|Hbu7| UJKa¢ He nofiknioyeH K UBIT.
. EaTapEVIHbIVI UJKa(I) BOJIXEH 6bITb Hainexalinm o6pa30M 3d3eMJ1eH B COOTBETCTBIM CO BCEMU ﬂEVICTByIOU.WIMI/I NpaBuNamu ANEKTPOMOHTaXa.

+ He PEKOMEHIYETCA NCNOJIb30BaHNE AAHHOTO 060py,£l0BaHI/IFI B ChCTEMAX )KI/I3H6066(I'IENEHI/IFI, [fle €ro BbIXxo[ 13 CTPOA NPeANnoNoXNTeNIbHO MOXET NPUBECTA K nepeﬁoﬂM B pa60Te
060pyﬂ0BaHVIH KU3HeobecneyeHna Un B 3HaUMTENbHOI Mepe CHU3UTD ero 6e30nacHoCTb MK 3¢¢eKTI/IBHO(Tb.

«lepen npoknazxkoii Kabeneii unn BbINOAHEHNEM INEKTPUYECKIX COBANHEHMI CleyeT OTKMKUMTL BCe UCTOYHIKI BXOAHOTO 1 BbIXOAHOTO MUTaHNA.

«[Insi 06ecneyenms BOIMOXHOCTI TEXHUYECKOTO 00CTYKIBaHUA OaTapeiiHoro LwKada ncnonb3yiite rubKiil kabenb JOCTAaTOUHOM AMNHbI.

«[InAi n30nALMY OroneHHbIX YacTeil KOHLEBbIX KabeNbHbIX 33Ae10K 1 NPefoTBPALLEHIA 3aMblKaHMA UCTEPTbIX KOHLIOB Ha KNIEMMHbIe KONIOAKI COMb3yiiTe 3alLuTHbe NOAUMEPHbIe BTYIKN.
Wcnonb3yiite kabenn knacca VW-1, FT-1 unm Bbiwwe. Mcnonb3yiite KabenbHble MyGTbl 1 COeAMHUTENbHbIE INEMEHTbI ¢ GUKCMPYHOLLMMI 3aXKIMAMU.

+ Y6epuTech B TOM, UTo BCe Kabenu UMeloT NPaBINbHYI0 MapKNPOBKY B COOTBETCTBUM € X Ha3HaueHUeM, MONAPHOCTBIO 1 AMAMETPOM.

- CobniopaiiTe NpaBubHYI0 NOAAPHOCTb, CORAMHAAR MIHYC C MUHYCOM, a MAIOC — C MKOCOM (11, COOTBETCTBEHHO, LIEHTPaNIbHbIE XUMbl Mexy c060i). HecobnofeHne nonApHoCTY MoxeT
MpUBECTU K MOBPEX/AeHMIo 6aTapeii 1 CO3[aTb Cepbe3HyH0 0MacHOCTb NPUYMHEHIA BPeaa 3A0POBbI0 NN 1 UMYLLECTBEHHOTO yLuep6a.

+ JNeKTPOMOHTaXHble PaboTbl JOMKHbI NPON3BOANTBLCA TONbKO INEKTPOMEXaHMKAMIA, UMEHOLLMMU COOTBETCTBYHLLIYI0 MOATOTOBKY 1 KBanudukaLuio. PekomeH/yemble pasmepbl POBOAOB CM.
B PykoBopcTBe nonb3osatens UBIT.

I'Ipenynpemp.euuﬂ OTHOCUTENIbHO 6aTapel7|

+ batapeiiHblii Wwkad He TpebyeT perynApHOro TeXHUYECKOro 06CTYIUBAHKUA CO CTOPOHbI MONb30BaTeNA. BHYTpU Hero HeT feTaneil, 06CTy1BaeMbix nonb3oBaTtenem. OTKpbIBaHIe BHELHIX
naHeneii no Nto6oii NpuYNHe JOMKHO MPON3BOAUTLCA TONBKO KBANUOULMPOBAHHBIMI U KOMMETEHTHBIMY CMIeLaniACTamu no 06CyKIUBaHII 1 PEMOHTY, UHGOPMUPOBaHHbIMY 060 Bcex
Tpebyembix Mepax npesocTopoxHocTH. He Aonyckalite HaxoXaeHNA NOCTOPOHHEro nepcoHana B6nu3u batapeit.

+ B 6atapeiiHom LuKady HaxoAATCA KNnanaHHo-perynupyemble CBUHLIOBO-KICIIOTHbIE akkyMynaTopHble 6atapey ¢ pekombuHavmeli rasa. He gobanaiite B 3Tv 6atapen Boay v He 3amepaiiTe
MNOTHOCTb HAXOAALLEr0CA B HUX SNeKTPONTa.

« KnanaHHo-perynupyemble CBUHLIOBO-KUCOTHbIE aKKyMYyNATOPHbIe baTapeu ¢ peKoMOMHaLMelt rasa MOryT copepXkaThb B3pbIBOOMACHYH CMech razoobpasHoro sogoposa. HE KYPUTD sbnmsu
6arapeii. HE nonyckarb 06pa3oBaHiA nnameHu U Uckp B6an3n 6atapeid. Mlepes npuKkocHoBEHMeM K 6atapesm HEOOXOANMO HeliTPann30BaThb HAKONAEHHDII Ha Tefe INeKTPOCTaTUYECKUii
3apap. HE Bckpbiatb v HE noBpexaTth kopnyca 6atapeii: BbITeKaloLWil 3 HUX INEKTPOAUT OMaceH ANA KOXM 1 T11a3 1 MOXKeT ABAATbCA TokcnuHbIM. HE yTunu3uposarb 6atapeu nytem
OKIraHA, NOCKONbKY B 3TOM Clyyae OHY CTAHOBATCA B3PbIBOONACHBIMU.
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1. BaxkHble npepynpexaeHus no TexHuke 6eonacHocT

batapen HecyT B cebe 0MacHOCTb INEKTPUYECKOTO yapa U NONYUeHIs 03KO0roB Nof BO3AeCTBIEM CUIbHOTO TOKA KOPOTKOTO 3aMblKaHuA. loZKioueH e U 3ameHa 6atapeii ZoMmKHbI
0CYLLeCTBAATHCA TONbKO KBANMOULMPOBAHHBIM CEPBUCHBIM NEPCOHANIOM C COBNIOAEHNEM HaNexaLLX Mep NPEAOCTOPOXKHOCTH. Mcnonb3yiiTe UHCTPYMEHTbI € U301MPOBAHHbIMIA PyUKaMIA.
MNepeg paboToii cHumuTe ¢ cebAl HapyuHble uachl, KONbLiA 1 Apyrue MeTannyeckue npeamertsl. HazieHsTe peuHoBble nepyatkin i audnekTpuyeckie 6otbl. He 3akopaunBaiite u He WwyHTMpyiite
KneMMbl 6atapeit kakumu-nu6o npegmetamu. He knaguTe MHCTPYMEHTbI WA MeTanMueckue AeTanin Ha BepXHUe NoBEpXHOCTY GaTapeii. cnonb3yiite MHCTPYMEHTbI C 307MPOBAHHBIMY
pyuKkamu. BHyTpu 6atapeliHoro Likada HeT feTaneii, 06cnyuBaeMblx nonb30BaTeneM. 3ameHa 6atapeil JOMKHA NPOU3BOANTLCA ABTOPU30BAHHBIM CEPBIUCHbIM NEPCOHANIOM C
MCnoNb30BaHIeM Gatapeii aHanornyHoOro TUNa (repMETNYHbIX CBUHLIOBO-KUCTIOTHBIX aKKyMyNATOPHbIX 6aTapeii) ¢ TakuM e HomepoM. batapen npurogHbl na BTOpUYHOIA nepepaboTku.

(M. MeCTHble HOpMaTIBbI 11 TpeBoBaHMA N0 yTUAU3aLMN NGO PYKOBOACTBYIATECH MHGOPMALMeli N0 YTuAN3aLmMK Ha Beb-cTpanuue http://www.tripplite.com/support/recycling-program.
Komnanus Tripp Lite npeanaraeT nonHblit accopTUMEHT cMeHHbIX 6aTapeiiHbix kapTpupxeii (R.B.C.). MoceTute Beb-cTpanuwy komnanwm Tripp Lite no agpecy https://www.tripplite.com/
products/battery-finder/, rae Bbl cMoxeTe nopo6patb cvmeHHylo 6aTapeto ana coeit mogenu VBN,

[inA 3ameHbl UCNONb3yiiTe paBHOLEHHbIe GaTapeyt (B TaKOM Xe KONMUeCTBE 1 TaKOTo Xe TUMa), nocTaBnAeMble komnanmeii Tripp Lite.

3ameHa npegoxpaHuTeneii JOMKHa NPOU3BOAUTLCA TONbKO KBANMOULIMPOBAHHbBIM CEPBUCHDIM NEPCOHANOM. [LnA 3aMeHbl CefyeT UCMoNb30BaTb TOIbKO NPeLOXPAHUTENM TOTO e TUna 1
HomuHana (30 A, 600 B).

batapev npurogHbl AnA BTopuuHoli nepepabotku. TpeboBaHMA No yTUNU3aLmMN ONPeLensioTcA MeCTHbIMI HOpMamit 1 paBunamu. He ytunuupyiite 6atapen kakumu-nu6o cnocobamu,
KpoMe pa3peLLeHHbIX B COOTBETCTBUM ¢ AEICTBYIOLLMMY MECTHBIMM, PETrMOHANbHBIMY UK 06LLErocyAapCTBEHHbIMU HOPMATUBAMMU.

He nopkniovaiiTe v He oTKtovaiiTe 6atapen B T0 Bpema, Koraa BT pabotaet ot 6atapeii unu He HaxoAUTCA B pexume paboTbl no 06xoaHoN Lenu. lleped NoAKNIoueHNeM K Knemmam 6atapeii
WNN OTKIIOYEHNEM OT HUX CTiefiyeT OTCORANHATD UCTOUHIK 3apALHOTO TOKa.

B cnyyae HaxoxaeHUA MCTOYHIKA 3aPABHOTO TOKA B BbIKMKOUEHHOM COCTOAHWM Ha NPOTAXEHUM ANUTENbHOTO Neprozia BpeMeHI ero CNelyeT Neproanueckin BKAKYaTh C Lieblo 0becneyeHns
BO3MOXHOCTY NOA3apAAKY 6aTapeil. ICTOUHK 3apAAHOTO TOKa JOMKEH BKNIOYATBCA C LieMblo NoA3apAaKm 6aTapeil He MeHee Yem Ha 24 yaca HenpepbIBHOI paboTbl kaxable 3 Mecala.
HeBbinonHeHue TpeboBaHNA OTHOCUTENbHO NEPUOANYECKOI NOA3APAAKY 6aTapeil MOXET HaHeCTU UM HeobpaTUMBIil Bpea.

(ObecneybTe BO3MOXHOCTb HENPepbIBHOI NoA3apAAKY 6atapeil B TeueHue 24 YacoB NOC/E YCTAHOBKIA.

2. YcTaHOBKa M HAaCTPOMKa

JlononHuTenbHblit 610K

2.1 dnemeHTbl 3aiHeil NaHeNU aKKyMynATOPHBIX GaTapeii

Mpumeyanue. Mepes yCTaHOBKOI YCTPOIACTBA NPOI3BEAUTE €r0 0CMOTP. YOeAUTeCh B OTCYTCTBUN KaKMX-NM60 NOBPEXAEHNIA BHYTPY YNaKOBKA.

CoxpaHuTe 3aBOACKYI0 yNaKkoBKY ANA UCMONb30BaHUA B ByayLuem.
c Pazbem nocToaHHOro ToKa: CnyxuT Ana noakntouenua K MBI unn apyromy 6noky 6atapeii. llogpo6Hee cm. B nyHKTe
“lMopkniouenne UBI k 6noky 6aTapeii” pasgena 2.2 “YcraHoBKa U HacTpoiika 6noka 6atapeit”. o
Q MaTpoH npepoxpaHuTena: ot neperpy3ku no ToKy rHe3fa npesoxpaHuTens.
° °
2.2 YcTaHOBKa U HacTpoiika 6noka 6atapeit
° o o
PacnakoBKa u ocmotp
1. WN3Bnekute 6nok 6atapeii u3 ynakosku.
ﬂpumeqauue. bnok 6aTape17| ABNAETCA BECbMA TAXEN0BECHbIM. Bo n3bexaHue TpaBm coﬁmoname 0CTOPOXHOCTb NpK pacnakoBke n [
MOAHATIN YCTPOUCTBA. ) e — — o,
2. OcmoTpuTe coaepxumoe yNakoBKY Ha NpeAMeT HannuuA MeXaHUYecKnuX UK UHbIX NOBpeXAeHNI:
« bnok akkymynatopHbix 6atapeit N *
« PykoBopcTBO Nonb3oBatens
- Kabenb ana nogknioueHna batapeit
° °
° o
o °
) ° &

/1]l (onumoHanbHo)

B1I0K akKyMynATOpHbIX 6aTapeii Ha 80 wTyk
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2. YcTaHOBKaA U HaCTpoMKa

Bbi6op mecTa ycTaHOBKM

ﬂ,ﬂﬂ TOr0 YT0ObI CBECTU K MUHUMYMY BEPOATHOCTb NOBPEXAEHNA 6aTapel7|Horo 6noka n NPOANUTL CPOK CHy)KﬁbI 6aTape|7|, BbINONHAITE cnepytoLine ykasaHua:

1. 06ecneuntsb He MeHee 20 (M CBOBOAHOTO NPOCTPAHCTBA MEXy 3aAAHel NaHeNblo 6510Ka 1 CTEHOI (Wi APYruMu NPENSTCTBUAMI).
He npensTCTBOBaTb NOCTYNAEHNMIO BO3AYXA K BEHTUNALMOHHbIM 0TBEPCTUAM 6/10Ka.
Bo u36exaHue neperpesa u/wnm co3aanina u36bITouHoN BRAXHOCTM 06ecneunTb COOTBETCTBYE YCTIOBMIA OKPYKaloLLiei CPefibl B MECTE YCTaHOBKY TEXHUUECKIM YCI0BIAM PaboTbi 6110Ka.

He y(TaHaBNnBaTb 60K B NOMeLLeHNAX C NOBbILIEHHOI 3aNbIIEHHOCTbIO MK arpeccmBHbIMM CpeflaMiu, a Takxe BOMN31 BOCMNAMEHAIOLLMXCA npeameToB.

LAl

[JlaHHoe YCTPOIACTBO He NpeJHA3HaueHo AN UCMOob30BaHUA Ha OTKPLITOM BO3ZyXe.

Noakniouenue UBI k 6noky 6atapeit

lcnonb3oBaHue BHeLUHero 610ka akkymynATopHbIX 6aTapeii 06ecneunBaeT NpozsIeHye BpeMeHI aBTOHOMHOIA paboTbl. B pe3ynbTate Bpema 3apAaky Takxe yBennumnaetca. Ha npuseseHHoi
HIDKe CxeMe MoKasaHo nofkioueHne MBI k 6noky 6aTapeii yepes nocTaBnAeMblil B komnnekTe kabenb 1 MoAKI0UeHNe YKa3aHHoro 6noka 6aTapeit k ZononHutenbHomy 6noky batapeit.

Mepepn nopknioueHnem 6noka 6arapeii k MBI BbinonHuTe npoueaypy “CHATHE KpbiLKKM 6aTapeiiHOro pa3bema i y(TaHOBKa KPOHLUTEIiHa ANA Kpennenus
6atapeiiHoro kabena".

S et
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2. YcTaHOBKaA U HaCTpoMKa

CHATMe KpbILKKM 6aTapeiiHOro pasbema 1 yCTaHOBKA KPOHLUTeIHa ANnA KpenneHna 6atapeiiHoro kabens
1. BbiBepHUTe BUHTHI, PUKCMPYIOLLME KPbILLKY pa3bema NOCTOAHHOrO ToKa AnA NoaKoueHna 6noka 6atapeii k MBI, CHUMUTE KpbILLKY U COXpaHUTE BUHTBI 1A X NOCTeAyloLLero
1CNO/Ib30BAHNA Ha LWware 4.
TMpumeyanme. Pasbem nocToAHHOr0 Toka AnA noakAoyerna K MBI pacnonosxen ¢ neBoil CTOpoHbI.
2. TlpukpenuTe KpOHLUTEIAH AnA Kpennexna kabena k 6atapeiiHomy kabento o
3. CoepmHuTe pazbem ANA NOAKAKYeHIA BHELHUX baTapeit ¢ 6nokom 6atapeii G
Mpumeyanna:
« Y6epuTecb B ToM, uTo Kabenb BCTaBAeH B CBOI pa3bem A0 ynopa.
- Tpn nogkntoueHnn 6aTapeil BO3MOXHO He3HAUUTENbHOE UCKPOOOPa30BaHHUe, uTo MPpeCTaBNsAeT coboil HopManbHoe ABMEHUe.
« 06:3aTeNbHO CoRANHUTE BUHT 3a3eMIIeHNA KaXIOTO0 13 LKad0B € KOMbLEBbIMY 3aXKIIMAMY LUNHDI 3aLLMTHOTO 3a3eMeHNA.

4. TipukpenuTe 6atapeiiHbiii kabesb K Kopnycy 61oka 6atapeit G NPV NOMOLLM BYX BUHTOB, BbIBEPHYTHIX Ha Lware 2.

KpoHwrTeiin

A\
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2. YcTaHOBKa U HaCcTpoMKa

2.3 YctaHoBKa 6atapeil B Kopnyc BHeLUHero 6/10ka akkymynaTopHbix 6atapeit
Ecnu BHewwHui 610K AKKYMYNATOPHbIX 6aTape|7| nocraBnserca 6e3 YCTAHOB/IEHHbIX BHYTPU Hero 6a1'apeﬁ, ycTaHOBUTE B HETro 6aTa|)EM B Hagnexailem
nopapke.
NEPEA BbINOHEHUEM NPUBEREHHOI HIKE NOCNEROBATENbHOCTY ONEPALMI YEERUTEC B TOM, YTO BNIOK BATAPE( OTCOEAMHEH OT MBN.

BHUMAHUE!

- 060opynoBaHUE OMKHO YCTaHABNMBATBCA CEPBUCHBIM NEPCOHANOM.

« [lpu ycTaHoBKe 6aTapeii ucnonb3yiite 6atapen Toro e TiNa (ykasaHHoro Ha STUKETKe 6atapen) U B TOM e KouecTse.

« He BckpbiBaiiTe Kopryca 6atapeii i He OMyCKaiTe UX NOBPEXAEHNA. BbINMeCHyTbIA HapyXKy SNEKTPONNT ONaCceH NS KOXIA 1 11a3.

. BaTapeﬂ MOXET ABNATbCA UCTOYHUKOM OMACHOCTU NOPaXKEHUA INEKTPUYECKUM TOKOM U KOPOTKOT0 3aMblKaHUA. anI pa60Te C ﬁaTapeﬂMM Heobxogumo cobntopeHne caepyonx mep
nNpefoCTOPOXKHOCTU:

0 Tlepen paboToii CHUMKTe C Ce65t HApyUHbIe Yacbl, KOMbLA 1 APYTYIE METAMIMYECKHE PEAMETI.
0 Mcnonb3yiite MHCTPYMEHTbI C M30AMPOBAHHBIMY PyUKamM.

YcraHoBuTe GaTapen B Kopnyc BHelHero 610ka akKyMynAaTopHbIX 6aTapeii:

Mpumeyanue. [Ina nonyyenus 6onee nospobHoil nHhopmauymn cv. MoHTaXHylo cxemy BHeLuHero 6noka 6atapeii n Tabnuuy moHTaxa 6aTapeii Bo BHeluHeM 6roke.
1. CHumuTe ABe 60KOBbIE NAHENN 11 YeTbIpe OrpaHNYMTENbHbIE NaHeN!.

YcranosuTe 80 6atapeii B Kopnyc 6aTtapeiiHoro 6noka.

ﬂpose,qme Kabenn yepes oTBepCTie, pacnosiokeHHoe 3a BblKNoyaTeem 6aTapeV|. HE nposoaute Kabenn 4epes Noskn Ui BOKpyr HUX.

Eal s

YcTaHoBUTE Ha MeCTO YeTblpe OrpaHNuUTENbHbIE NaHenn Ana pukcaumun Beex batapei.

A “PM YCTaHOBKe OrpaHUuuUTeNbHbIX MIACTUH He nonycxaﬁre KOPOTKOro 3aMblKaHUA MeXAY Knemmamu 6aTape|7|. KOPOTKoe 3aMblKaH1e MOXeT NpuBecTu K
TpaBMUpoBaHUI0 niofieit Unn BOSHNKHOBEHMIO noxapa.

5. TlogkmounTe ABa NPOBOAA KPACHOTO LiBETa, IBA NPOBO/AA YEPHOTO LiBETA U YeTbIpe NPOBOAA CUHEro LiBETa, MAYLLMX OT NaTpOHa NpefoXpaHuTena K batapeam.
6. MMopkniounte YeTbipe NPoBOAA ANMHON 320 MM.

7. ToakmouuTe 72 nposoga anuHoi 100 Mm.

MoHTaxkHasA (xema BHewwHero 6noKa akKymynAaTopHbix 6atapeit

CMPABA

CJIEBA
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2. YcTaHOBKa U HaCcTpoMKa

Npumeyanne.
« Lindpbl Ha cxeme cooTBeTCTBYIOT "HoMepam Gatapeii” ¢ T no 80, ucnonbyembim ans +— PA3BEM NIOCTOAHHOTO
0603HaueHusA MX MecT. TOKA
- Kabenu, BepyLume K pasbemy, UMeIOT MapKUPOBKY C yKa3aHueM NofapHOCTH 1
COOTBETCTBYIOLLIEr0 HOMepa batapew, K KOTOpOil OHYM NopKMloyatoTca. Hanpumep,
kabenb ¢ MapKnpoBKoii “40 (+)” AOMKEH MOAKNIUATLCA K NONOKUTENbHON Knemme T
6arapen ¢ Homepom 40. HasHaueHus Bcex Kabeneii npeCTaBneHbl Ha (xeme T 11
NOAKNYEHNA baTapeil.
[T T T] «———NATPOH BHELLHEO NPEJOXPAHUTENA (NMPELOXPAHUTEND HA 100 A / 700 B)
NAHENb C I'IPEflOXPAHVITEﬂﬂMM (30A/6008) MAHE/b C MPEAOXPAHWTENAMM (30 A / 600 B)
—0 .| + | L 1 |
Bepx TIAHE/Tb C MPEAOXPARUTENAMM (30 A / 600 B) TIAHE/Tb C MIPELOXPAHUTENAMM (30 A / 600 B) Bepx
|, —1 | - —1
[0 7 [0 ]
E{!}_;]wzmw“wswswwswgwﬁ—s tposonsnes ——F G § § F G 0§ T
- 100 MM 71 |72 |3 a5 7677 |78 |79 |80
o ﬂpozggunmnou
MM . 61 (N)
HPOBOAJIU]I/IHOM_
EXC) 20 |19 |7 |w]is]u]n]nr|n 320 Mm 70 |69 |68 |67 |66 ]| 65]6s]63]62]en
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Knemma - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +
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2. YcTaHOBKa U HaCcTpoMKa

Homep 6atapen 41 'y} 43 44 45 46 47 48 49 50
Knemma - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +
Mopkniouerne | YepHbiii npoBop 100 Mm 100 Mm 100 Mm 100 Mm 100 Mm 100 Mm 100 Mm 100 Mm 100 Mm .
MpoBoa 0T naTpoHa npoBogA npoBoga npoBog npoBog npoBog npoBog npoBoA npoBopa npoBog HIKe
npeaoxpaxuTens
Homep 6atapen 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59
Knemma - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +
MoaknioueHune 320 Mm 100 Mmm 100 Mm 100 Mm 100 Mm 100 Mm 100 Mm 100 Mmm 100 Mm .
MpoBoa npoBoj npoBog npoBoj npoBoj npoBoA npoBogA npoBopa npoBog npoBoj HInKe
Homep 6atapen 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68
Knemma - + - + - + | -] + - + - + - + - + - + - +
MogknioueHue 100 mm CuenitnpoBop | CuHmii npoBog 100 Mmm 100 Mmm 100 Mmm 100 mm 100 Mm 100 Mmm 100 mm (m.
Mposoa npoBoA 0T NaTpoHa 0T NaTpoHa npoBoa npoBoa npoBoa npoBoA npoBoa npoBoa npoBoA HiXe
npepoxpaHuTens | NpefoxpaxuTens
Homep 6atapen 68 69 70 Ul 72 73 74 75 76 77
Knemma - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +
lMoaknioueHune 100 Mm 100 Mm 320 Mm 100 Mmm 100 Mmm 100 Mm 100 Mm 100 Mm 100 Mm M
MpoBoa npoBogA npoBog npoBog npoBog npoBoA npoBog, npoBogA npoBog npoBog HIDKe
Homep 6atapen 77 78 79 80
Knemma - + - + - + - +
MoaknioueHune 100 Mm 100 Mm 100 Mm Kpacubiii npoBop
MpoBoa npoBog npoBog npoBog 0T NaTpoHa
npepoxpaxHutens

3. TexHnyeckune xapakTepucTuku

Mogenb
6atapeiiHoro
wkada

ABTOoMaTnueckue
BbIKNIOYaTenu,
BXOAALME B
KOMMNEeKT

Pasmepbi mogyns
(BxWWxT)

TpaHcnopTHble rabapuTbi
(BxWxT)

Macca
ugenus

TpaHcnopTupoBouHas
macca

Onucanue

BP480V09

BP480V10

[Tpenoxpanutenn
Ha 100 A

BP480V10-NIB

836250 x 779 mm

1018,5x380x919,5 mm

246,5 kr

273,5kr

batapeiiHblil WwKad ¢

80 6atapeamu emKocTbio 9 A-u,
YCTaHOBNEHHbIMY Ha 3aBofle-
u3roToBuTene.

273 kr

290 kr

batapeiiHblil Wwkad ¢

80 6atapeamu emKkocTbio 10 A-y,
YCTAaHOBNEHHbIMY Ha 3aBofle-
13roToBUTENE.

55kr

82 kr

batapeiiHbli Likad 6e3 baTapeii,
HO PaCCUNTAHHbIN Ha YCTAHOBKY
80 6atapeii emKocTbio 10/9

A-u KnemmHble nepembluKi 1
npefoXpaHuUTeNy NOCTaBAAKTCA B
KomnnexTe.
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4. XpaHeHue 1 TeXHMYecKoe 06cnyKuBaHue

XpaHeHue

B Cyyae HaxoXAeHNA NCTOYHMKA 3apALHOr0 TOKA B BbIK/TIOUEHHOM COCTOAHUN Ha NPOTAMEHNN J/IUTENIbHOTO Nepruoaa BpeMeHU ero cneayet nepuoanyeckn BKovath C Lenbio obecneyeHns
BO3MOXHOCTU NoA3apAAKM 6aTape|7|. NcTounnk 3apAAHOTr0 TOKa 0/KEH BKIKYATbCA C LeNblo noa3apAaaku 6aTape|7| He MeHee YeM Ha 24 yaca HenpepblBHOVl paﬁOTbI Kaxable 3 MecALa.
HeBbinonHeHne TpeﬁoBava OTHOCUTENBHO nepmonmquKoﬁ noj3apasku 63Tape|7| MOXET HaHeCTn UM HeOﬁpaTI/IMbIVI Bpea.

TexHuyeckoe oﬁcnymusauue

Ha npuobpetenHoe Bamu u3nenue Mapki Tripp Lite pacnpocTpaHAeTca feiiCTBIe rapaHTIAW, YCIIOBUA KOTOPOIA U3NI0XEHbI B HacTosLLeM pykoBopcTee. Kpome Toro, komnaus Tripp Lite npennaraet
paa Mporpamm paciumpeHHoii rapaHTUm 1 06CnyxuBaHUA Ha 06bekTe. bonee noapobHas HGopMaLMA 0 TEXHUYECKOM 00CTYKMBAHIM M3N0XEHa Ha CTpaHuLe www.tripplite.com/support. Mepea
BO3BPATOM CBOETO M3€NNA B LINAX TeXHUYECKOro 06cnyxuBaHNA Npocb6a BbINOMHUTL CepytoLLye feicTBUA:

1. BHuUMaTeNbHO M3yunTe NOPAKOK YCTAHOBKY 1 IKCTITyaTaLM YCTPOIACTBA, NPUBEAEHHBII B HACTOALLLEM PYKOBOACTBE, BO 36€xaHe npobnem, KoTopble MOryT BO3HUKHYTb B X0fie paboTbl
113-32 HenpaBUAbHOTO MOHUMAHNA NPUBELAEHHDIX B PYKOBOACTBE YKa3aHMUIl.

2. Ecm npobnemy pewuth He yaanock, He 06paLuaiiTecs K npopaBLly 1 He BO3BpaLLaiiTe U3aenie emy. B 3Tom criyyae noceTuTe MHTEpHeT-CTpaHILLY no agpecy: www.tripplite.com/support.

3. Ecw Bo3HuKLaA npobnema TpebyeT npoBeeHNA peMOHTa WA TEXHUYECKoro 06Ny KIBaHNA, 3aiisuTe Ha cTpaHuLy www.tripplite.com/support n HaxmuTe Ha ccbinky Product Returns
(Bo3Bpat u3menuii). 3aecb Bbl MoxkeTe 3anpocb Homep Returned Material Authorization (RMA) (pa3peLueHue Ha Bo3BpaT MaTepuanos), KOTOPbIii HeO6X0AMM ANA NPOBeAeHNA
TeXHUYeCKoro 06cnyxuBaHuA. [1na 3anonHeHna 370l NPoCcToil OHNAIAH-HOPMBbI NOTpebyeTca yka3aTb HoMep MOZENH 1 CepHiiHbIil HoMep BaLLero U3Lenus, a Takxe obLmMe CBeAeHNA 0
nokynarene. Homep RMA BMecTe ¢ yKa3aHUAMM N0 TPAHCMOPTUPOBKeE byAeT HanpaB/eH Bam No 3MeKTPOHHOI nouTe. [leiicTBIE rapaHTUIN He PaCIPOCTPAHACTCA Ha Kakue 6bl TO HU 6biNo
yObITKY (NpAMbIe, KOCBEHHbIE, NOCTIEAyHOLLME UK BbI3BaHHbIE 0COBBIMI 06CTOATENBCTBAMM), (BA3aHHbIE C TPAHCTIOPTUPOBKOI U3Kenus B aspec komnaxuu Tripp Lite unu ee
YMONHOMOYEHHOr0 CePBUCHOTO LieHTPa. (TOUMOCTb TPAHCMOPTUPOBKY M3AeNMii B aapec komnaxuu Tripp Lite unu ee ynonHoMoueHHOro cepBICHOTO LIEHTPa AOMKHa ObITb ONNayeHa aBaHCOM.
Homep RMA fiomeH 6bITb yka3aH Ha BHeLUHeli CTOPOHe ynaKkoBKI. Ecnin Bo3BpaT U3Aenua Npon3BOAUTCA B Nepuos AeiCTBUA rapaHTM, TO HeO6X0AUMO NPUNOXKWTb KMo TOBAPHOTO Yeka
npogaBLa. Bo3spar u3penua Ana npoBeeHns peMOHTa WK TEXHUUYECKOTO 06CTyKUBAHNA LOMKEH NPOM3BOANTbCA 3aCTPAX0OBaHHbBIM NEPEBO3UMKOM N0 afpecy, yKazaHHOMY B OTBETe Ha
Ball 3anpoc Homepa RMA.

5. lapaHTHitHble 0643aTenbCTBa

OrPAHWYEHHAA TAPAHTIA CPOKOM 1T0[

[pona.eL) rapaHTUpyeT OTCYTCTBIE U3HAUaNbHbIX AeDEKTOB MaTepuana Ui U3roToBneHus B Teyeue 1 (04HOr0) rofa ¢ MOMEHTa NepBOHAYaNbHON NOKYNKM AAHHOTO U3AENNA NPU YCNOBUM €ro CNonb30BaHuA B
COOTBETCTBUY CO BCEMU NPUMEHUMbIMM K HeMy yKa3aHuAMIL. B cnyyae npoABneHua kakux-nnbo AegekTo MaTepuana Ui n3roToneHins B TeueHue ykasaHHoro nepuoaa NpogaseL; ocyLLeCTBAAET PEMOHT Ui 3aMeHy
[ZaHHOrO 137eNNA UCKNIYUTENbHO N0 BOeMy ycMoTperuto. 06CyK1BaHIe N0 HACToALLEI! TapaHTM NPON3BOANTCA TOAKO NPV YCNOBUW AOCTABKY AW OTNPABKM BamMi 6pakoBaHHOro U3aenua (c npeasapuTenbHoit
onnaToii Bcex pacxoA0B N0 ero TpaHCMOPTUPOBKe i AocTaske) no appecy: Tripp Lite, 1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA. Pacxoab! no o6patHoii TpaHcnopTupoke uaenus onnaunsatotca lNpogasuom. Mepen
B03BPaTOM N1060r0 060pyA0BAHNA ANA NPOBEAEHNUA PEMOHTA 03HAKOMbTECH C MHdOPMaLMeil Ha cTpaHuLe www.tripplite.com/support.

JNEVCTBUE HACTOALLEA TAPAHTWW HE PACTIPOCTPAHAETCA HA CJTYYAW ECTECTBEHHOTO U3HOCA W NOBPEX/EHIA B PE3YNILTATE ABAPUM, HEHALEXALLETO UCMONb30BAHNSA, HAPYLUEHIA MPABUN
SKCNNYATALLAW MW XANATHOCTY. NIPOZABELL HE MPELOCTABNAET HUKAKMX ABHO BbIPAXXEHHBIX TAPAHTHI 3A UCKNIOYEHIEM MPAMO M3NOXEHHOA B HACTOALLEM JOKYMEHTE. 3A UCKTIOYEHWEM C/TYYAEB,
3AMPELLEHHbIX AEMCTBYIOLMM 3AKOHOATENbCTBOM, BCE MOAPA3YMEBAEMBIE FAPAHTIAN, BKTTIOYAA BCE FAPAHTWM MPUTOAHOCTIA ANA MPOAAXM WIN MCMONb30BAHMA N0 HA3HAYEHIO, OTPAHIYEHDI MO
MPOLOMKUTENBHOCTY JEMCTBIAA BbILUEYKA3AHHbIM FAPAHTUIAHbBIM CPOKOM; KPOME TOTO, U3 HACTOSLLIEV TAPAHTIW ABHBIM OBPA30M UCKIOYAKOTCA BCE OBOYHBIE, CTYYANHBIE 1 KOCBEHHIE YBbITKIA. (B
HEeKOTOPbIX LUTaTaX He A0NYCKAETCA BBEACHME OrpaHNYeHMii Ha NPOAOMKUTENbHOCTb AEACTBIUA TeX UI UHbIX NOAPa3yMeBaeMbIX rapaHTHil, a B HEKOTOPbIX - UCKAKYEHIe UK OrpaHuyeHIe pasmepa NoBoYHbIX uim
KOCBEHHbIX yObITKOB. B 3TUX Cnyuasx BblLLen3noxeHHble OrpaHiyeHa UM UCKMIOYeHNA MOTYT Ha Bac He pacnpocTpaHATbCA. HacToAwan [apaHTua npefocTaBnaeT Bam KOHKpeTHble lopuanyeckile NpaBa, a Habop Apyrux
BaLLNX NPaB MOXKET ObITb PA3NYHbIM B 3aBUCUMOCTY OT KOPUCAMKLINN).

BHUMAHWE! [lo Hauana ncnonb3oBaHuA AaHHOTO YCTPOIICTBA NONb30BaTeNb A0MKEH YOEANTLCA B TOM, YTO OHO ABAAETCA MPUTOAHBIM, COOTBETCTBYIOLMM UK Ge3onacHbIM ANA NpeAnonaraemoro npumexexns. B ceasu
¢ 6onbLUMM pa3Ho06paznem KOHKPETHbIX MPUMeHeHHii NPOM3BOAUTENb He AaeT KaKUX-N60 3aBepeHNil UK rapaHTuii OTHOCUTENbHO MPUTOAHOCTY AAHHDBIX U3AenHii ANA Kakoro-nnbo KOHKPETHOrO NPUMEHEHMA W UX
COOTBETCTBMA KaKNM-NIN60 KOHKPETHIM TpeboBaHMAM.

NpeHTuduKaLmoHHbIe HOMepa CO0TBETCTBUA HOPMATUBHBIM TpeGoBaHNAM

B uensx cepTvdukaLyu Ha COOTBETCTBIE HOPMATUBHBIM TPEOOBAHIAM 11 0MO3HABAHUA NPUOOPETEHHOMY BaMy M3feNuto MapKu Tripp Lite npucBoeH yHUKanbHblii cepuitiblii Homep. CepuiiHblii Homep pacnonaraetca
Ha 3aBOZCKOI1 TabnuuKe BMeCTe Co BceMin HeoOXoAUMbIMY OTMETKaMu 0 puemKe 1 npoyeit nHGopmavweit. Mpu 3anpoce nHGopMaLMm 0 COOTBETCTBIM AAHHOTO M3AENNA HOPMATUBHbIM TpebOBaHUAM 0653aTeNbHO
yKa3blBaiiTe ero cepuiiHblii Homep. Homep cepuut He ciepyeT nyTaTb € TOProBbIM HAUMEHOBAHNEM U3ZENNA U HOMEPOM er0 MOZENH.

Nudopmauua no BbinonHenno Tpe6osanmii lupektusbl WEEE ina nokynateneii n nepepa6orumnkos npoaykumun komnanuu Tripp Lite (aBnaAtowmxca pesupentamn EBponeiickoro coro3a)

CornacHo nofoxeHMAM JIMpeKTUBbI 06 yTAM3ALIMM OTXOLO0B SNEKTPUYECKOO I NeKTPOHHOr0 06opyaoBaHma (WEEE) 1 MConHUTENbHbIX PacopAXeHUii N ee NpUMeHeHio, NPy NoKynke noTpe6utensmi
i HOBOIO M1EKTPUYECKOTO WM 3NIEKTPOHHOT0 060PYA0BaHIA NPOM3BOACTBA KoMmaHu Tripp Lite OHI nonyyatoT npaso Ha:

« Mpoaaxy cTaporo 060pyA0BaHMA N0 NPUHLMNY “OAMH 3 OAUH" U/UAN HA IKBIUBANEHTHOI OCHOBE (B 3aBIUCMMOCTIN OT KOHKPETHOI CTPaHbI)
- 0TnpasKy HoBOro 060pyA0BaHKA Ha NepepaboTKy NoCne 0KOHYaTENbHOI BbIPaboTKM ero pecypca

Komnatusa Tripp Lite noctoaHHo COBEPLUEHCTBYET CBOK NPOAYKLINI0. B BA3Y € 3TUM BO3MOXHO U3MEHEHME TeXHUUECKMX XapakTepucTnk 6e3 npeaBapuTeNbHOro yBeAOMIEHUA.

TR@P@TE &)

KauecTsa

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA - www.tripplite.com/support
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1. Wichtige Sicherheitswarnungen

BITTE BEWAHREN SIE DIESE ANLEITUNG AUF

Alle Abschnitte dieser Betriebsanleitung enthalten Anweisungen und Warnhinweise, die bei Installation und Betrieb

des hierin beschriebenen Batterieschranks befolgt werden miissen. Lesen Sie ALLE Anweisungen sorgfaltig, bevor Sie
versuchen, Ihren Batterieschrank zu bewegen, zu installieren oder anzuschlief3en. Die Nichtbeachtung dieser Warnungen
kann lhre Garantie beeintrachtigen und ernsthaften Sach- und/oder Personenschaden verursachen.

Alle Verkabelung muss von einem qualifizierten Elektriker vorgenommen werden, gemaf den Warnungen in diesem
Handbuch und aller geltenden elektrischen und anderweitigen Sicherheitsvorschriften. Fehlerhafte Verkabelung kann
zu schweren Verletzungen und Sachschaden fiihren.

c GEFAHR! GEFAHR DURCH TODLICHE SPANNUNG!

Warnungen fiir Installation und Aufstellungsort

Installieren Sie den Batterieschrank in einem kontrollierten Raum auf, wo er keiner Feuchtigkeit, extremen Temperaturen, entziindlichen
Fllssigkeiten oder Gasen, leitfahigen Schadstoffen, Staub oder direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt ist.

Installieren Sie den Batterieschrank auf einer ebenmagigen, strukturell soliden Oberflache.

* Der Batterieschrank ist extrem schwer; seien Sie auerst vorsichtig, wenn Sie die Einheit bewegen oder anheben.

Betreiben Sie den Batterieschrank nur bei Raumtemperaturen zwischen 0 °C und 40 °C (32 °F und 104 °F) und 30-90 % nicht-
kondensierender Feuchtigkeit. . Behalten Sie fur eine optimale Batterieleistung eine Raumtemperatur von 25 °C (77 °F) aufrecht.

e Lassen Sie ausreichend Platz um die Vorder-und RUckseite des Batterieschranks fir eine angemessene Beluftung. Die externen
Laftungsoffnungen des Batterieschranks dirfen nicht blockiert oder verdeckt bzw. Gegenstande darin eingeflhrt werden.

Stellen Sie keinerlei Objekte auf dem Batterieschrank ab, vor allem keine Behalter mit FlUssigkeit.

Versuchen Sie nicht, den Batterieschrank zu stapeln. Der Versuch, den Batterieschrank stapeln, kann zu bleibenden Schaden flhren und
stellt ein Risiko flr schwere Verletzungen dar.

Versuchen Sie keinesfalls, den Batterieschrank alleine, ohne Hilfe auszupacken oder zu installieren. Verwenden Sie die richtige
Ausrustung, um das Gewicht und die Masse des Schranks handhaben zu kdnnen, wie etwa Lastenheber, Handhubwagen und Gabelstapler.
(Schieben Sie die Gabeln vollstandig unter die Ladung). Spreizen Sie die Gabeln so weit wie moglich unter der Ladung. Heben Sie den
Schrank nur von unten an. Tragen Sie Sicherheitsschuhe.)

Installieren Sie fir den Notfall einen Feuerldscher, der fir Brande in stromflhrenden Elektrogeraten vorgesehen ist (Brandklasse C oder
exakte Entsprechung, mit einem nicht-leitenden Léschmittel) in der Nahe des Batterieschranks.

Warnhinweise zum Anschluss

* Der Batterieschrank enthalt gefahrliche Hochspannungen, die Uber das Potenzial verfugen, Verletzungen oder Tod durch einen
Elektoschock zu verursachen.

* Der Batterieschrank verflugt Uber seine eigene Energiequelle. Der Ausgangsanschluss kann Strom flhren, auch wenn der Batterieschrank
nicht an ein USV-System angeschlossen ist.

 Der Batterieschrank muss gemés allen geltenden Vorschriften fUr elektrische Verkabelung angemessen geerdet sein.

* Die Verwendung dieses Gerats fur Lebenserhaltungssysteme, in denen der Ausfall des Gerats den Ausfall des Lebenserhaltungssystems
verursachen oder dessen Sicherheit beziehungsweise Wirksamkeit bedeutend beeintrachtigen kann, wird nicht empfohlen.

* Schalten Sie alle Eingangs- und Ausgangsstromquellen ab, bevor Sie Kabel installieren oder elektrische Verbindungen herstellen.

* Verwenden Sie flexible Kabel von ausreichender Lange, um die Wartung des Batterieschranks maéglich zu machen.

¢ Verwenden Sie Aderendhulsen, um Kabelenden abzudecken und zu verhindern, dass abgenutzte Kabelenden Kurzschllisse an Reihenklemmen
verursachen. Verwenden Sie Kabel mit der Einstufung VW-1, FT-1 oder besser. Verwenden Sie Kabelhalter und Anschlussklemmen.
Bestatigen Sie, dass alle Kabel fur Zweck, Polaritat und Durchmesser gekennzeichnet sind.

* Achten Sie auf die richtige Polaritat, indem Sie Negativ mit Negativ und Positiv mit Positiv (und gegebenenfalls Mittelleitung mit
Mittelleitung) verbinden. Die Nichtbeachtung der richtigen Polaritat kann zu Beschadigungen der Batterien fihren und eine ernsthafte
Gefahr fur Verletzungen und Sachschaden darstellen.

Verkabelung und Montage sollten nur von geschulten, qualifizierten Elektrikern durchgefuhrt werden. Konsultieren Sie fur die Kabelgrofie
das Benutzerhandbuch der USV-Einheit.

Warnungen zu den Batterien

* Die Batterieschrank erfordert keine Routinewartung durch den Benutzer. Die USV enthalt keine Teile, die vom Benutzer gewartet werden
kénnen. In jedem Fall sollte nur qualifiziertes, sachkundiges Servicepersonal, das mit allen VorsichtsmafSnahmen vertraut ist, die
Zugangsplatten 6ffnen. Halten Sie nicht-autorisiertes Personal von den Batterien fern.

* Der Batterieschrank enthalt ventilregulierte rekombinante Bleisaurebatterien (VRLA). Versuchen Sie nicht, den Batterien Wasser
hinzuzufigen oder die spezifische Dichte des Elektrolyts zu ermitteln.
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1. Wichtige Sicherheitswarnungen

VRLA-Batterien kdnnen eine explosive Mischung von Wasserstoffgas enthalten. RAUCHEN SIE NICHT in der Nahe von Batterien.
VERURSACHEN SIE KEINE Flammen oder Funken in der Nahe von Batterien. Entladen Sie statische Elektrizitat, vom Gehause, bevor Sie
Batterien beriihren. OFFEN ODER BESCHADIGEN SIE KEINE BATTERIEN — austretendes Elektrolyt ist schadlich fiir Haut und Augen und
kann toxisch sein. Werfen Sie die Batterien zur Entsorgung NICHT ins Feuer, sie kénnten explodieren.

Batterien kénnen die Gefahr von Stromschlédgen oder Verbrennungen durch hohe Kurzschlussstrome in sich bergen. Das Anschlieen oder
Wechseln einer Batterie darf nur von qualifizierten Servicemitarbeitern durchgefiihrt werden, die angemessene SicherheitsmafRnahmen
einhalten. Verwenden Sie Werkzeuge mit isolierten Griffen. Legen Sie Uhren, Ringe oder andere Metallobjekte ab. Tragen Sie
Gummihandschuhe und -schuhe. Lassen Sie keine Kurzschlisse oder Uberbriickungen der Batterieanschliisse mit Fremdkérpern zu. Legen Sie
keine Werkzeuge oder Metallteile auf Batterien ab. Verwenden Sie Werkzeuge mit isolierten Griffen. Der Batterieschrank enthalt keine Teile, die
vom Benutzer gewartet werden kdnnen. Die Batterien sollten nur von autorisiertem Bedienungspersonal mit der gleichen Batterieanzahl und
dem gleichen Batterietyp (versiegelte Bleisaure) ersetzt werden. Die Batterien sind recyclingfahig. Informationen zur Entsorgung finden Sie in
Ihren Ortlichen Entsorgungsvorschriften. Alternativ dazu kénnen Sie Informationen zum Recycling auch unter http://www.tripplite.com/support/
recycling-program finden. Tripp Lite bietet eine vollstandige RBC-Produktlinie (Replacement Battery Cartridge) fur USV-Systeme an. Besuchen
Sie Tripp Lite im Web unter https://www.tripplite.com/products/battery-finder/, um die richtige USV-Ersatzbatterie zu finden.

Tauschen Sie die Batterien mit gleichwertigen Batterien aus (gleiche Anzahl und Art), die von Tripp Lite erhaltlich sind.

Das Auswechseln von Sicherungen darf nur von qualifiziertem Servicepersonal vorgenommen werden. Sicherungen durfen nur mit
Sicherungen von gleichem Typ und gleicher Einstufung ausgetauscht werden: 30 A, 600 V.

Die Batterien sind recyclingfahig. Ziehen Sie die ortlichen Entsorgungsvorschriften zu Rate. Entsorgen Sie Batterien nur Gber zulassige
Kanale in Ubereinstimmung mit allen geltenden lokalen, regionalen und nationalen Vorschriften.

Schlielen Sie Batterien nicht an oder ab, wenn das USV-System mit der Batterieversorgung betrieben wird oder die Einheit sich nicht im
Bypass-Modus befindet. Trennen Sie die Verbindung mit der Ladequelle, bevor Sie Batterieanschllsse verbinden oder trennen.

Wenn die Ladequelle flr langere Zeit ausgeschaltet bleibt, sollte sie in regelmafiigen Abstanden eingeschaltet werden, damit sich die
Batterien aufladen. Die Ladequelle sollte alle drei Monate eingeschaltet und die Batterien mindestens 24 Stunden ununterbrochen
aufgeladen werden. Wenn die Batterien nicht regelméasig aufgeladen werden, kdnnen sie dauerhaft beschadigt werden.

Lassen Sie Batterien nach der Installation ununterbrochen fiir 24 Stunden aufladen.

2. Installation und Einrichtung

Zweites

2.1 Riickplattenansicht Batteriepack
usv (Optional)
Hinweis: Inspizieren Sie die Einheit, bevor Sie die Installation durchfiihren. Stellen Sie sicher, dass nichts - — -

im Paket beschadigt ist. Bewahren Sie die Originalverpackung flir zukiinftige Verwendung auf.

e DC-Stecker: Verbindet mit der USV oder einem zweiten Batteriesatz. Weitere o

QSicherungshalter: Halter fur die Sicherung, um die Batterie vor Uberspannung zu

schutzen. e ° °
2.2 Installation und Einrichtung des Batteriesatzes
Auspacken und Inspektion 9 ﬁ
1. Entnehmen Sie das Batteriepack aus der Verpackung. ’

2.

Informationen finden Sie unter Eine USV an das Batteriepack anschlieflen in Abschnitt
2.2 Installation und Einrichtung des Batteriepacks.

Hinweis: Der Batteriesatz ist sehr schwer. Seien Sie vorsichtig, wenn Sie die Einheit auspacken und
anheben, um Verletzungen zu vermeiden.

Inspizieren Sie den Verpackungsinhalt auf Einwirkungen oder andere
Beschadigungen:

* Batteriepack-Einheit ° °
* Bedienungsanleitung

* Batterie-Verbindungskabel

Batteriesatz mit 80 Stiick
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2. Installation und Einrichtung

Aufstellungsort auswahlen

Um die Moglichkeit von Beschadigung an der Batteriebank zu minimieren und die Lebensdauer der Batterien zu verlangern, folgen Sie diesen
Anweisungen:

1. Halten Sie mindestens 20 cm (8 Zoll) Abstand zwischen der Ruckplatte der Einheit und einer Wand (oder anderen Hindernissen).
2. Blockieren Sie nicht den Luftfluss zu den Luftungsoffnungen der Einheit.

3. Stellen Sie sicher, dass die Umweltbedingungen des Aufstellungsorts den Arbeitsspezifikationen der Einheit entsprechen, um Uberhitzung
und/oder Uberméagige Feuchtigkeit zu verhindern.

4. Platzieren Sie die Einheit nicht in einer staubigen oder rostigen Umgebung oder in der Nahe von brennbaren Objekten.

5. Die Einheit ist nicht flr die Verwendung im Freien geeignet.

Ein USV mit einem Batteriesatz verbinden.

Das externe Batteriepack verlangert die Lebensdauer der Batterie. Als Folge daraus erhdht sich auf die Ladezeit. Das folgende Diagramm
zeigt eine USV, die mit dem mitgelieferten Kabel an ein Batteriepack angeschlossen ist, und dieses Batteriepack, das an ein optionales
zweites Batteriepack angeschlossen ist.

Bevor Sie versuchen, das Batteriepack an eine USV anzuschliefien, folgen Sie bitte dem Vorgang:
Batterieanschlussabdeckung entfernen und Batteriekabelhalter installieren.

° . S —
o 3 ®
= = o o o L
L] L ° °
@
L] L
° ° a a
L] ® ° o
o °
o ° ° °
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2. Installation und Einrichtung

Batterieanschlussabdeckung entfernen und Batteriekabelhalter installieren
1. Losen Sie die Schrauben, die die Abdeckung des USV-DC-Anschlusses des Batteriepacks befestigen. Entfernen Sie die Abdeckung und
heben Sie die Schrauben fur Schritt 4 auf.
Hinweis: Der USV-DC-Anschluss befindet sich auf der linken Seite.
2. Bringen Sie den Kabelhalter am Batteriekabel @) an.
3. Schlielen Sie den Steckverbinder der externen Batterie an das Batteriepack Q an.
Hinweise:
* Stellen Sie sicher, dass das Kabel fest und sicher mit den jeweiligen Steckverbindern verbunden ist.
* Beim Anschluss einer Batterie kann es zu einer leichten Funkenbildung kommen — dies ist normal.
» Stellen Sie sicher, dass Sie die Schutzringklemmen fiir das Erdungskabel mit der Erdungsschraube an jedem Schrank verbinden.

4. Verwenden Sie die beiden Schrauben, die in Schritt 2 entfernt wurden, um das Batteriekabel am Batteriepack-Schrank O zu befestigen.

Halterung
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2. Installation und Einrichtung

2.3 Batterien in einem Schrank fiir externe Batteriesatze installieren

Wenn lhr Schrank fiir das externe Batteriepack keine installierten Batterien enthalt, folgen Sie den richtigen Ablaufen,
A um die Batterien in der Einheit zu installieren.

STELLEN SIE SICHER, DASS IHR SCHRANK FUR DEN EXTERNEN BATTERIESATZ VON DER USV GETRENNT IST, BEVOR
SIE DIE FOLGENDE ARBEITSFOLGE AUSFUHREN.

WARNUNG:
* Gerate sollten von Servicepersonal installiert werden.

* Wenn Sie die Batterien installieren, verwenden Sie die gleiche Batterienummer und den gleichen Batterietyp wie auf dem Batterieetikett
angegeben.

* Die Batterien dirfen weder gedffnet noch beschadigt werden. Das dabei freigesetzte Elektrolyt ist schadlich fur Haut und Augen.

* Eine Batterie kann die Gefahr eines Stromschlages und eines hohen Kurzschlussstroms in sich bergen. Halten Sie die folgenden
VorsichtsmafRnahmen ein, wenn Sie mit Batterien arbeiten:

o Legen Sie Uhren, Ringe oder andere Metallobjekte ab.
o Verwenden Sie Werkzeuge mit isolierten Griffen.

Batterien in einem Schrank fiir externe Batterieséatze installieren

Hinweis: Beziehen Sie sich auf den Schaltplan fiir externen Batteriesatz und die Anschlusstabelle fiir den Schrank fiir externe Batteriesatze f(ir
weitere Informationen.

1. Entfernen Sie beide Seitenplatten und die vier Trennplatten.

N

Installieren Sie 80 Batterien in den Batteriesatz.

w

Verlegen Sie die Kabel durch die Offnung hinter dem Batterieschutzschalter. Fiihren Sie Kabel NICHT durch oder um die Regale herum.

b

Setzen Sie die vier Trennplatten wieder ein, um alle Batterien zu sichern.

A Wenn Sie die Trennplatten installieren, schlief3en Sie die Batterieklemmen nicht kurz. Dies konnte zu Verletzungen oder
Branden fiihren.

5. Verbinden Sie die zwei roten Drahte, die zwei schwarzen Drahte und die vier blauen Drahte vom Sicherungshalter mit den Batterien.
6. Schlieffen Sie vier 320-mm-Drahte an.
7. Schliefen Sie 72 100-mm-Drahte an.

Schaltplan fiir externen Batteriesatz

RECHTS

LINKS

N — - .
o ol ofp elo ol oo oo oo ol cofo e ofo ofo cfo ele ofo gl ofe gfe o
112131415 |6|718]9 |10 71| 72| 73| 7475|7677 78|79 |80
. Trennplatte . : Trennplatte b
i 1 20119118117 |16 |15 |14 |13 |12 |11 70| 69| 68| 67|66 |65|64 |63 (62161 | [
j o ofjo ofp oo ofe oo ofo ofe cfe ofo ol ofo ojo ofo  efe o ofe oje oje o |f r
Rlckseite <— . : . M| —> ~— . 4 . . L | ¥ Rickseite
o oo ol oo ofo ofo ofc ofo ol cfo Vorderseite als ofe ole ele ole ole ol ole ol ol
o 2112212312425 |26 |27 |28 |29 130, .51] 52| 53| 54|55| 56| 57| 58| 59|60 o

Trennplatte . ) Trennplatte 1
40|39|38|37136 1353433132 |31 50| 49| 48| 47|46 | 45|44 |43 |42 |41
\I\ o ajo ojo oja a ajo ojo oje of ] ofo ajo ajo oje ojo a ajo ajo oje o J/
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2. Installation und Einrichtung

Hinweis:

¢ Die Zahlen, die im Diagramm gelistet sind, sind
,Batterienummern“ von 1 bis 80, die zur Identifizierung der
Batterieposition verwendet werden.

* Anschlusskabel sind entsprechend ihrer Polaritat und
der Nummer der Batterie, an die sie anzuschlieSen sind,
gekennzeichnet. Beispielsweise sollte das Kabel mit
der Kennzeichnung ,40 (+)*“ an die positive Klemme

«— DC-STECKER

>

von Batterie Nummer 40 angeschlossen werden. T
Alle Anschlusskabelverbindungen kénnen Sie dem |
Batterieanschiussdiagramm entnehmen. [TILII[Jl«——EXTERNER SICHERUNGSHALTER (Sicherung 100 A/700 V)
SICHERUNGSPLATINE (30 A/600 V) SICHERUNGSPLATINE (30 A/600 V)
|, 1 .| + ] [, —1 .|
[ =1 ]
Oben SICHERUNGSPLATINE (30 A/600 V) SICHERUNGSPLATINE (30 A/600 V) Oben
—23 e |, —1 |
% —1
<¢— 320-mm-Draht
61 (N)
0| 20|10 |18 |17 |16 | 15|14 | 13| 12 12 320-mm-Draht—21 | 7 [ 50 {68 |67 |66 [ 65| 64 |63 62| 61
Ruckseite €é— QL QL QL QL QL QL QL QL QL 4 Vorderseite b §|l §|l J'l 5'3 5'3 5'3 ég p gg ! S Rickseite
22 TN A N N O R O T K T T T T [N
2122123 |24125]|26]27]128]29]30 51152 |53 |54 |55 |56 |57 |58 |59 |60
14— 320-mm-Draht
320-mm-Draht -
%40 39138|37136]35]134]33]132]31 K50 49 |48 |47 |46 | 45144 |43 142 |41 F
L O OO O O S O OO O O
Unten Unten
RIGHT SIDE LEFT SIDE
Anschlusstabelle fiir externen Batteriesatz
BAT-Nummer 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Klemme - + - + - + |- + - + - + - + - + - + | - +
Anschluss- Schwarzer 100-mm- | 100-mm- | 200-mm- | 100-mm- | 100-mm- | 200-mm- | 100-mm- | 100-mm- 100- Siehe
Draht Draht vom Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht mm- die folgende
Sicherungshalter Draht
BAT-Nummer 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19
Klemme - | + - + - + | - + - + - + - + - + - + - +
Anschluss- 320-mm- | 100-mm- | 100-mm- | 100-mm- | 100-mm- 100-mm- 100-mm- 100-mm- 100-mm- Siehe
Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht die folgende
BAT-Nummer 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28
Klemme -+ |- + - + - + - S I I S I I B I S e O +
Anschluss- 100-mm- |Blauer Draht vom| Blauer Draht vom | 100-mm- | 100-mm- | 200-mm- | 200-mm- | 200-mm- | 100-mm- | 100-mm- Siehe
Draht Dranht | Sicherungshalter | Sicherungshalter Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht | die folgende
BAT-Nummer 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37
Klemme - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +
Anschluss- 100-mm- 100-mm- | 320-mm- 100-mm- | 100-mm- | 100-mm- | 100-mm- | 100-mm- | 100-mm- Siehe
Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht die folgende
BAT-Nummer 37 38 39 40
Klemme - + - + - + - +
Anschluss- 100-mm- | 100-mm- | 100-mm- Roter Draht vom
Draht Draht Draht Draht Sicherungshalter
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2. Installation und Einrichtung

BAT-Nummer 41 42 43 44 45 46 a7 48 49 50

Klemme - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +

Anschluss- Schwarzer Draht | 100-mm- | 100-mm-| 100-mm- | 100-mm- | 100-mm- | 200-mm- | 200-mm- | 200-mm- | 100-mm- Siehe

Draht vom Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht die folgende
Sicherungshalter

BAT-Nummer 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59

Klemme - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +

Anschluss- 320-mm- | 100-mm- | 100-mm- | 100-mm- | 100-mm- | 100-mm- 100-mm- 100-mm- 100-mm- Siehe

Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht die folgende

BAT-Nummer 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68

Klemme - + - + - + - + - + - + - + |- + |- + |- +

Anschluss- 100-mm- | Blauer Draht | Blauer Draht | 100-mm- | 100-mm- | 100-mm- | 200-mm- | 200-mm- | 100-mm- 100- Siehe

Draht Draht vom vom Draht Draht Draht Draht Draht Draht mm- die folgende

Sicherungshalter|Sicherungshalter Draht

BAT-Nummer 68 69 70 71 72 73 74 75 76 7

Klemme - + - + - + - + - + - + - + - + - + - +

Anschluss- 100-mm- 100-mm- | 320-mm- 100-mm- 100-mm- | 100-mm- | 100-mm- 100-mm- 100-mm- Siehe

Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht Draht die folgende

BAT-Num- 77 78 79 80

mer

Klemme - + - + - + - +

Anschluss- 100-mm- 100-mm- 100-mm- Roter Draht vom

Draht Draht Draht Draht Sicherungshalter
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3. Technische Daten

Modell des Gewicht
Batterie- Enthaltene | Mafde der Einheit Versandmafie der
schranks Trennschalter (HxBxT) (HxBxT) Einheit Versandgewicht |Beschreibung
Batterieschrank mit
BP480V09 246,5 kg 273,5 kg 80 x 9-Ah-Batterien
vorinstalliert.

Batterieschrank mit
BP480V10 273 kg 290 kg 80 x 10-Ah-Batterien

100 A Si- 836 x 250 x 1018,5 x 380 x vorinstalliert.

cherungen 779 mm 919,5 mm Batterieschrank ohne
installierte Batterien,

jedoch entwickelt fur
BP480V10-NIB 55 kg 82 kg 80 x 10-Ah-
/9-Ah-Batterie.
Batterieverbindungen und
Sicherungen enthalten.
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4. Lagerung und Service

Lagerung

Wenn die Ladequelle fur langere Zeit ausgeschaltet bleibt, sollte sie in regelmaigen Abstanden eingeschaltet werden, damit sich die
Batterien aufladen. Die Ladequelle sollte alle drei Monate eingeschaltet und die Batterien mindestens 24 Stunden ununterbrochen
aufgeladen werden. Wenn die Batterien nicht regelmafig aufgeladen werden, konnen sie dauerhaft beschadigt werden.

Service

Ihr Tripp Lite Produkt wird von der Garantie abgedeckt, die in diesem Handbuch beschrieben wird. Tripp Lite bietet aufRerdem verschiedene
Plane fur die Garantieverlangerung und Vor-Ort-Service an. Weitere Informationen zum Service finden Sie unter www.tripplite.com/support.
Bevor Sie lhr Produkt zur Reparatur zurticksenden, flhren Sie die folgenden Schritte aus:

1.

2.

3.

Uberpriifen Sie die Installations- und Betriebsverfahren, die in diesem Handbuch beschrieben sind um sicherzustellen, dass das Problem
nicht durch falsche Handhabung verursacht wurde.

Wenn das Problem erneut auftritt, wenden Sie sich nicht an den Handler und geben Sie das Produkt nicht an den Handler zurtck.
Besuchen Sie stattdessen www.tripplite.com/support.

Wenn das Problem den Service erforderlich macht, besuchen Sie www.tripplite.com/support und klicken Sie auf den Link ,,Product
Returns”. Hier kdnnen Sie eine RMA-Nummer (Returned Material Authorization) anfordern, die fir den Service erforderlich ist. Geben
Sie das Modell und die Seriennummer des Produkts sowie andere allgemeine Kauferinformationen im Online-Formular ein. Sie erhalten
die RMA-Nummer und die Versandinformationen in einer E-Mail. Beschadigungen (direkt, indirekt, besonders oder Folgeschaden) des
Produkts, die wahrend des Transports an Tripp Lite oder ein autorisiertes Tripp Lite-Servicecenter verursacht werden, werden nicht von
der Garantie abgedeckt. Die Transportkosten flr Produkte, die an an Tripp Lite oder ein autorisiertes Tripp Lite-Servicecenter gesendet
werden, mussen im Voraus bezahlt werden. Geben Sie die RMA-Nummer auf dem Paket an. Wenn die Produktgarantie nicht abgelaufen
ist, legen Sie dem Paket eine Kopie des Kaufbelegs bei. Senden Sie das Produkt mit einem versicherten Transportunternehmen an die
Adresse, die Sie zusammen mit der RMA-Nummer erhalten haben.
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1 JAHR EINGESCHRANKTE GARANTIE

Der Verkaufer garantiert fir einen Zeitraum von einem (1) Jahr ab Kaufdatum, dass das Produkt weder Material- noch Herstellungsfehler aufweist, wenn es gemafs
aller zutreffenden Anweisungen verwendet wird. Wenn das Produkt in diesem Zeitraum Material- oder Herstellungsfehler aufweist, kann der Verkaufer diese Fehler
nach eigenem Ermessen beheben oder das Produkt ersetzen. Reparatur unter dieser Garantie wird nur geleistet, wenn das Produkt (mit Vorauszahlung aller Versand-
oder Zustellgebihren) an folgende Adresse gesendet wird: Tripp Lite, 1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA. Der Verkaufer zahlt die Ricksendungsgebihren.
Besuchen Sie www.tripplite.com/support, bevor Sie Ausstattung zur Reparatur zuriicksenden.

DIE NORMALE ABNUTZUNG ODER BESCHADIGUNGEN AUFGRUND VON UNFALLEN, MISSBRAUCH ODER UNTERLASSUNG WERDEN VON DIESER GARANTIE NICHT
GEDECKT. AUSSER DEN NACHSTEHEND AUSDRUCKLICH DARGELEGTEN GARANTIEBEDINGUNGEN UBERNIMMT DER VERKAUFER KEINERLEI GARANTIE. AUSSER
WENN VON DEN GULTIGEN GESETZEN UNTERSAGT, SIND ALLE IMPLIZIERTEN GARANTIEN, EINSCHLIESSLICH ALLE GARANTIEN FUR DIE GEBRAUCHSTAUGLICHKEIT
ODER EIGNUNG AUF DIE OBEN FESTGELEGTE GARANTIEDAUER BESCHRANKT. DIESE GARANTIE SCHLIESST AUSDRUCKLICH ALLE FOLGESCHADEN UND BEILAUFIG
ENTSTANDENEN SCHADEN AUS. (Da einige Lander den Ausschluss oder die Beschrankung von Folgeschaden oder beilaufig entstandenen Schaden sowie den
Ausschluss von implizierten Garantien oder die zeitliche Beschrankung einer implizierten Garantie untersagen, sind die oben genannten Beschrankungen flr Sie
maoglicherweise nicht zutreffend. Diese Garantie gibt Ihnen bestimmte Rechte. Sie haben jedoch moglicherweise andere Rechte, die abhangig von der Gerichtsbarkeit
variieren kénnen.)

WARNUNG: Der Benutzer muss vor der Verwendung Uberprifen, ob das Gerat fir den beabsichtigten Zweck geeignet und angemessen ist und ob der Einsatz sicher ist.
Da die Anwendungen variieren kénnen, Gbernimmt der Hersteller keine Garantie bezlglich der Eignung dieser Gerate flr einen bestimmten Verwendungszweck.

Identifizierungsnummern fiir ordnungsrechtliche Compliance

Zum Zweck von Zertifizierungen und Identifizierung von gesetzlichen Bestimmungen wurde Ihrem Tripp Lite-Produkt eine eindeutige Seriennummer zugewiesen. Die
Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produkts zu sehen, zusammen mit allen erforderlichen Genehmigungskennzeichen und Informationen. Wenn Sie Compliance-
Informationen fir dieses Produkt anfordern, geben Sie immer diese Seriennummer an. Die Seriennummer sollte nicht mit dem Marketingnamen oder der Modellnummer
des Produkts verwechselt werden.

WEEE-Compliance-Informationen for Tripp Lite-Kunden und Recycler (Europaische Union)

Die WEEE-Richtlinie und deren Ausflihrungsbestimmungen besagen, dass Kunden, die neue Elektro- oder Elektronikgerate von Tripp Lite kaufen, ein Anrecht
auf Folgendes haben:
]

* Riucksendung von Altgeraten zum Recycling beim Kauf eines neuen, gleichwertigen Gerats (dies variiert je nach Land)
* Ricksendung der neuen Gerate zum Recyling, wenn ihr Lebenszyklus abgelaufen ist

Tripp Lite hat den Grundsatz, sich kontinuierlich zu verbessern. Spezifikationen kdnnen ohne Anklndigung geandert werden.
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Excellence

TRIPPLITE ®

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA * www.tripplite.com/support
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